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a képvlselűházban.
Elnök- ás kormányválság előtt

A képviselőház szünete letelt s 
teanap, pénteken máv megnyíltak a 
dunaparti nagyszerű palota kapui és 
,13 ország érdeklődése ismét a kép­
viselőim ülései felé irányul.

Az utóbbi hetek eseményei láza­
sabbá tették ezt az érdeklődést s a 
parlamenti harc jelentősége már a 
íláz külső képén is meglátszott.

Telt padsorok, zsúfolt karzatok, 
mind arra vallanak, hogy nagy ese­
mények színhelye a parlament és 
döntő ütközetek zajlanak le márvány­
falai között. Az ellenzéki folyosón már 
jóval az ülés előtt nagy volt a ké­
szülődés. A függetlenségi párt tagjai 
készültek az Obstruktion, iveket írtak 
alá. kiosztották a szerepeket, hogy az 
idés megnyitásakor váratlan esemény 
meg ne lepje őket. A megállapított 
harcmodort azonban nem árulták el 
még a Kossuth-párt tagjainak sem, 
akik pedig Kossuth Ferenc vezetésé­
vel elóg nagy számban jelentek meg, 
hogy éljenek azzal a szabad kézzel, 
melyet a tegnapi ülés biztosított szá­
mukra. A függetlenségi párt azonban 
ma még nem vette igénybe a Kossuth- 
párti ,segítséget, mert maga akarta az 
iveket kitölteni.

A képviselőház folyosóján ma az 
a nézet volt elterjedve, hogy a most 
meginduló küzdelem döntő jelentőségű 
lesz és mind a kormány, mind az 
ellenzék teljes erejét latba veti, hogy 
akaratát érvényesíthesse. A parlamenti 
pártokra tehát meleg napok várnak, a 
melyeket csak fokoznak a delegációk 
ülései, ahol nemcsak az ellenzék, ha­
nem az osztrák pártok is heves táma­
dásban részesítik a kormányt.

Justh nyilatkozata.
Kilenc óra után néhány perccel már 

csaknem teljes számmal együtt a Justh- 
pártiak.

— Rossz óment jósolok a mai napra, \ 
mondotta Justh Gyula. Nem magunknak, \ 
hanem a kormánynak. Egyrészt azért, 
mert pénteki nap vau, másrészt azért, 
mert ma van a nevem napja. Azt hiszem, 
hogy a lapok riasztó hírei túlzottak. Min­
den marad a régi hadállásban. Nem tu­
dom, fog-e nyilatkozni a miniszt -relnök nr 
a választójogról, de egyet tudok: választó- 
jogi prins nélkül nincs kibontakozás. Ha 
maradt még némi kétség a választójog 
sürgős reformjáról, azt is eloszlatta a ko­
máromi választás.

A munkapárti oldalon ugyancsak a ko­
máromi választásról esi!: szó. Megjelent

Sárkány Ferenc, az újonnan választott kép­
viselő is, aki hivatalos Írást mutogat annak 
bizonyítására, houy az állami tisztviselők 
közül hányán szavaztak az ellenzék jelölt­
jére s konstatálja, hogy a hivatalnokok tel­
jesen szabadon gyakorolták jogukat a vá­
lasztáson.

Harmincán az elnökhöz.
Návay Lajos elnök már nyolc órakor 

szobájában volt és dolgozott. Féltiz tájon 
páros rendben jelentkeztek nála a Justh- 
parti képviselők s részben a napirend előtt, 
felszólalásra, részben a sürgős interpellációra 
kértek engedelmet.

Návay: valamennyi kérelmet elutasította. 
Csak egyetlen sürgős interpellációt engedő - 
lyezett s ennek elmondását délután fél két 
órára tűzte ki.

A komáromi választás.
az interpelláló Eifcner ZAgmoßd, aki a 

következő interpellációt intézi Kimen gróf 
miniszterelnök belügyminiszterhez;

— Van-e tudomása a í. belügymi­
niszter urnák arról, hogy a folyó ‘ évi 
április hó 10-ón Komáromban lezajlott 
képviselőválasztás alkalmával közvetlenül! 
a választás befejezése után a független 
ségi és 48-as párt gyülekező helyére, a. 
Központi kávéházba a csendőrség minden 
ok nélkül berontott s az ott összegyűlt 
népet sznronytszegezve megtámadta *?

Hajlandó-e a belügyminiszter nr ebben 
az ügyben vizsgálatot indítani és intéz­
kedni, hogy aki ezt a törvénytelen, a kö.>

A lélekvesztő.
A nap utolsó sugarai ömlőitek végig a 

csodaszép Columbia szőlőzöld vizén és ra­
gyogva törtek meg P . . . paiotnsorainak 
■'vés ablakain.

A kompkikötő szélén magas, szökés 
barna, napbarnított, fiatal férfi állott. A gőz- 
'íömpra várakozott, de hasztalanul, mert már 
elmúlt nyolc óra ; mindazonáltal nem Iát- 

hogy bosszankodnék, sőt inkább arcán 
-nely nyugalom, a lelki béke ült, amint derült 
Kzemei a természet által nyújtott nagyszerű 
látvány szemlélésébe merültek. „Valóban — 
kiáltott lel — ez Amerika 1 Az Újvilág, hol 

őséről még nem ölte meg az emberi civi­
lizáció keze !4

halk csobogás hallaté 'Ott a közelben s 
hríib felzavarta, álmaiból ; kis csónak 

3 part mentében csendesen ; kot (i—7 
f'08, Mijdnem ikreknek látszó fiúcska cve- 
f;'V; benne, kormányánál pedig ifjú, lányosán 
,.Tv‘l,|y n<J ült. Ölében pihenő kezei nyitott 
,-oüyvot tartottak, de szemei nem olvastak 

• mcssze-messzo járhattak azok, túl 
aiauol a látóhatáron .. . És kedves, szép

arca olv szomorú, oly bánatos volt. A férfi 
meglepetve feledte szemeit az elbájoló jelen­
ségen.

Mamácska! — szólt a fiúcskák egyike, 
behúzva evezőjét s a férfira mutatva. 
Nézd, az a szőke idegen már nem mehet át 
a gőzkomppal. Engedd meg, hogy velünk 
jöhessen!

A hölgy összerezzenve ébredt fel áb­
rándozásából és nagy szemeivel körültekin­
tett. Arcán bájos zavar volt észrevehető, 
amint a fiúcskához fordulva, azt ujjúval ked­
vesen megfenyegette:

— Nem szabad illetlcnkedni, Bob!
A férfin eddig hallgatott, csak ajkai 

körül íütkározott valami, rakoncátlan, de 
mégis jóságos mosolygás. Am most mintegy 
elragadtatva a gyermeki ártatlanságtól, meg- 
szólamloit:

— Bravó, kis öcsém, bravó; htom, jo
szived van! .

A hölgy a férfire cméltó szemeit cs 
gyengén elnirult. Úgy tetszett, hogy küzd 
önmagával; majd elhatározómul fordult a 
férfi elé:

— A túlsó partra szándékozik ?
— Szándékoztam asszonyom! — felelt

az, do oly sajátszerii hangon, hogy a rövid­
ség semmikép sem sérthetett.

A fiatal nő áthatóan tekintett a fótira: 
arcáról eltűnt a tétovázó kifejezés: talán azt 
gondolhatta: nem lehet rósz ember, kinél: 
szemei ily derűs nyugalommal néznek 
jelenbe — halkan szólt valamit a fiúcská­
nak, mire a csónak a kompkikötő széléhez 
simult.

— Én a túlsó partra megyek, lépjen ,i 
csónakba, uram!

A férfi udvariasan meghajolva tett egy 
lépést.

— Félek, hogy tolakodónak fog tartani, 
a szonyom, de önzőbb vagyok, hogysem ke­
gyét cl ne fogadjam — szólt s a csónakba 
lépve, átvette a fiúcskától az evezőkot

A hölgy egy ideig a könyvbe tekintek, 
majd szem ű lassanként ismét a távolba me­
rültek. A férfi szemei résztvevőén csüngted, 
arcán. Azt gondolhatta: e nő boldogtalan. . .

A csónakccska megbillent: egyik fiúcska 
kibukott a folyamba. A merengő felriadt és, 
ijedt mozdulatot tett a gyermek után, du u 
férfi, mig baljával á nőt visszatartó, jobW 
jóval már visszaemcltc a fiúcskát: Bob voltV

A hölgy a kiállott ijedelem könyayií

ti a Bébi iiza Csont szín szappan
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szabadságot és közbiztonságot egyaránt 
veszélyeztető rendelkezést tette, méltó
megtorlásban részesítse.

A taktika.
Azok, akik napirend előtti felszólalásra 

kértek, de nem kaptak engedőimet a Ház 
elnökétől, az elnök döntését a Házhoz föleb- 
: ezik s mar magához az elnöki kérdés föl­
tevéséhez harminc külön indítványt tesznek 
S valamennyire névszerinti szavazást provo­
kálnak. Ezzel szemben a többség részéről 
indítványozni készülnek, hogy csak négynek 
engedtessék meg a napirend előtti felszóla­
lás s azután térjenek at a véderőjavaslatok 
tárgyalására.

Az ellenzéki oldalon különben arról 
beszélnek, hogy a mai ülésnek várható 
egyetlen eredménye az lesz, hogy kitör az 
elnökválság.

Az ülés lefolyása.
Návay Lajos elnök fél 11 órakor 

nyitja meg az ülést. Hitelesítik a jegyző­
könyvet.

Elnök: Bemutatja Árvavára egye Kö­
szönő átiratát a tvesztenai tüzvészkár>“sultak- 
:iak juttatott adományért. Bemutatja Wellen­
burg Márk gróf levelét, melyben lemond 
mandátumáról, mivel külügyi osztályfőnökké 
neveztetett ki. Jelenti, hogy a komáromi 
kerületben Sárkány Ferenc munkapárti vá­
lasztatott meg, (Óriási zaj balról.)

Sümegi Vilmos: Ez volt aztán a tiszta 
választás!

Batthyány Tivadar gróf: Mi lesz az 
.útalános választójoggal"?

Elnök: Bemutatja Lovászv Márton 
levelét, melyben nyolc napi “szabadsa­
got kér.

Kun Béla névszerinti szavazást kérő 
ivet visz az elnökhöz.

Elnök: Kirendeli a névszerinti szavazást.
Amikor Kallay Tamás nevét olvastak, 

i ijeientette, hogy nem szavaz. (Óriási zaj 
balról.

Felkiáltások: Kötelessége szavazni!
Nem mer szavazni!

Elnök: Figyelmezteti Kállayt, hogy 
kötelessége szavazatát leadni.

Káilay Tamás: Nem szavazok, nincs 
időm. más dolgom van.

Elnök: A szavazás után kihirdeti az 
eredményt, mely szerint Lovászy Mártonnak 
a Ház megadta a távozási engedélyt.

Polcnyi Dezső a házszabályok címen

at boldogan mosolyogva zárta karjaiba a
fiút . . .

— Miképen köszönjem meg ezt önnek,
t: am.

Semmiképen, én csak kötelessége­
it. et teljesítettem. Hiszen tulajdonképpen °ón 
' gyök oka az esetnek, mert a gyermek szó­
rakozását más irányba tereltem . . .

A szép asszonyka némán nvujtá kezét 
T leírniuk, kinek izmos tenyerében szinte 
e.túnt a kezecske és kissé tovább tartotta 
tani fogva azt, mint illett volna.

— Istenem, többé nem merem őket csó­
nak áztatni . . .

— Sőt ellenkezőleg! Az eset felkel­
tette a gyermekekben az óvatosságot és kár 
lenne ezt az óvatosságot gvávasággá alacso­
nyban! !

Az idegen kedvtelve nézett a fickóra 
cs , lcsimitva nedves haját, vigasztalóké 
szolt: So on j, kis fiam, katonadolog!

. Hnjd a hölgyhöz fordulva, mosolyogva 
megjegyezte: *

Igazán, inkább öcséinek néztem 
volna ókét!

A nő elpirult és halkan mondta:
— Mostohájuk vagyok.

Debreceni Újság*

szóváteszi azt, hogy Káilay Tamás nem sza­
vazott és Farkasa Zoltán nem jelentkezett 
neve felolvasásakor szavazásra.

Kepde Péter: Mert uem akart komé-
diázni. (Óriási zaj.)

Polónyi Dezső: Ez a két képviselő le­
kicsinyelte a Ház méltóságát. Szerinte a 
szavazás érvénytelen, mert bét jelen volt 
képviselő nem szavazott.

Pongrácz János gróf: Hát Montecarló- 
ban mi történt?

Polónyi Dezső: Erre majd megfelelek 
más helyen és máskép.

Elnök : Az kétségtelen, hogy a ház­
szabályok imperative előírják, hogy" aki jelen 
van, annak szavazni kötelessége. Aki ezt nem 
tette, az házszabály-ellenesen járt el.

Benedek János: A házszabályok címén 
azt kifogásolja, hogy a jegyző nem olvasta 
fel Batthyány Tivadar nevét.

Batthyány Tivadar gróf ugyancsak a ház­
szabályok cimán kifogásolja Káilay Tamás 
eljárását. Védi Farkas Zoltánt, aki valószí­
nűleg nem hallotta, felolvasni a nevét, mert 
a jegyző nagyon gyorsan olvasott. Minthogy 
a szavazás csonka, annak megismétlését 
javasol :a.

Báth Endre: A magyar parlament te­
kintélye érdekében szükségesnek látja a sza­
vazás megismétlését.

Bakonyi Samu is a szavazás helyte­
lenség T bizonyítja.

Polónyi Géza: Felvilágosítást kér, váj­
jon Kallay Tamás hol fog szerepelni ? A 
szavazók között-e, vagy a távollevők kö- 
zött-eV Minthogy a jegyzőkönyv hamis ada­
tokat nem tartalmazhat, kérdi, mit fog az 
elnök kívánni.

Az elnöki székét Beöthy Pál vette át.
Laozkó Pál is kéri a szavazás újabb 

elrendelését.
P. Abraham Dezső : Úgy tudja, hogy ! 

Návay elnök felhívta Kállayt szavazata gya- I 
kodására, de Káilay azt megtagadta. Ez az ' 
elnöki tekintély súlyos megsértése.

Einö.c : t gy latja, hogy itt arról van j 
szo,_ hogy Káilay szembehelyezkedett az el- j 
nöki megintéssel. Ilyen esetben a házszabá­
lyok szerint az ügyet a mentelmi bizottság i 
elé kell utasítani. Az , elnök felhívására a i 
Ház vita nélkül dönt. (Óriási zaj balról.)

t elkiáltások balról : így nem lehet 
elnökölni ! Ezt nem lehet ,megcsinálni ! 
(Óriási zaj' halról a padokat verik.)

Beöthy háta niegett egyszerre meg­
jelennek a munkapárt óriási erejű athló- 
tái: Farkas Zoltán. Rudnyánszky György j 
báró, Pál Alfréd, Ertsey Péter stb.

Elnök óriási, fülsiketítő 7~
teszi a kérdést és a munkapárt fZl "1' 
szavaz. 1 10iailas>3i

£,U“ Béla atf4)a a zárt ülést kérő ivr-f 
Elnök percekig rázza a c enasí° et 

a fülsiketítő zajban kimondja a & 
mely szerint a Ház Káilay Tamást ^ 
bizottság elé utasítja. Egyben az óriásig 
ban felfüggeszti az ülést. aL

Szünet után Návav Lajos elnni- • 
tóttá meg a zárt ülést'. Holló Laio Kolta meg, mért kérték a zárt ülést nien^' 
e nők eljárása házszabályellenes volt wL? 
elnök védelmébe veszi Beöthy alenököt 
helyesen járt cl, mert a kérdést egvízeii 
szavazassa! kell eldönteni. Csupán Kilio 
f amás járt el házszabályellenesen. SaávG 
Gyuia kijelenti, hogy pártja mindig a m/ 
sekJet álláspontján volt, de ha a nmnkamrt 
igy erőszakoskodik, más eredményeket %! 
elemi, mint amit akar. Beöthy Pál véN 
mezre eljárását, Rakovszky István helvtele 
ni ti. Bakonyi Samu tervszerűséget lát a" 
elnökseg eljárásában. Návay Lajos tagadja.

abbac.
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T ■„ Lajos
hogy bármi tervszerüseg is lenne

Kovát. 
ülés tí

Györfy Gyula, Csermák Ernő es 
Gyula felszólalásai után a zárt 
get ért.

Nyílt ülésen Lukács László benyújtotta 
a brüsszeli cukoregyezmény meghosszabbí­
tásáról szóló törvényjavaslatot. A jegyző­
könyv hitelesítésénél Abraham Dezső partja 
nevében kijelenti, hogy a jegyzőkönyvet Uem 
hitelesíti, mert nem tartalmazza a part szó. 
nokai által kifejtett aggályokat.

Ezután Eitner Zsigmond terjesztette 
elő interpellációját a komáromi választás 
dolgában, mire az ülés U óra után ve­
get ért.

A b-esi londoni és párisi kin Oltásokon LJ 
aranyeremmel és oklevéllel tüntették ki | 

.m-. a - ;

arc­
szappant j
és pouderti

mint
legjobb arc-sz-pitő szer. melynek használatától 
minden szepló és májiolt 3n: o alatt eltűnik. 

Ara 1—1 korona. Kapható" a készítő

. gyógyszertára
Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett). 7

édes anyjuk! — javította— Második 
ki a férfi.

Szelíden mosolygott.
— Nngvon merész bók!
A férfi arc i hirtelen komoly lett.
— Bókot én még nem mondtam éle- 

. temben, mert nagyon férfiatlannak tartom, 
ha férfi a női hiúságra számítva, nemcsak 
hogy bók mögé akarja rejteni szellemtelen- 
seg-ét, hanem, még ezzel akar az ellenkezőről 
meggyőzni! Én ugyan nem tartozom a szel­
lemesek köze, de legalább nem is színlelem.

A hölgy engesztelőig nézett a férfi 
komoly arcába.

— Nem akartam sérteni.
Az idegen elnevette magát.
— Ed s Istenem! Hiszen nem is tudna 

megsérteni! Csak túlságosán szerény, midőn 
szavaimat bóknak minősíti — szólt és arcára 
visszatért az előbbi derültség.

A kis csónak a túlsó parthoz ért.
Mikor elváltak, mindketten úgy éreztek, 

mintha már régi-régi ismerősök volnának, 
bár azt, sem tudták egymásról, hogy kik-mik 
- ámde tekintetük világosan, szinte kérve 
mondta: no keresztezzék utaink egymást 
többe. . .

A férti ajkain egy kérés lebegett: azt 
a thearózsát, mely a nő dús hajában volt, 
akarta kérni emlékül, azonban gyengesége 
csak pillanatig tartott: szótlanul emelte 
meg kalapját és szilárd léptekkel gyorsan
tűnt el az utca-labirintusban.*

A nap sugarai fürödtek a csodaszép 
Columbia szőlözöld vizében.

A folyamon büszke vitorlás szedte fel 
horgonyait. A hajó orrán magas, szökésbarna 
fi ital tengerész állott. Szemei csillogva me- 
lyedtek a kéklö messzeségbe.

Vidám gyermekhang hallatszott tel a 
folyamról. A hajós áthajolt a mellvéden es 
letekintett: csönakoeska úszott a vizen; 
hárman valának benne : két, majdnem egy­
korú fiúcska ült az evezőknél, a kormány­
nál pedig fiatal, lányosán halvány nő me­
rengett.

A hajós egy darabig utána nézed o, 
kis csónaknak ; majd erőszakosan elfordí­
totta arcát és ismét a messzeségbe a art:‘ 
mélyeszteni szemeit — de alighanem ViV 
látni porszemet iiihatott a szol beléjük . • •

B. r.

m a» m\
jr. lokapákban, szöllő és kukorica mű­
velésre, nagy raktár. Hofherr, Schrantz, 
Clayton. Shuttlewor th.-féle nj kévekötő', 
aratógépek legelőnyösebben mcg'en elheiök

WBészier és
vasliereskedokué! ,

Debt-eczen, Piac*: nitcsn 7 ez*'
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ggyház és iskola.
pályásatok a német nyelvi bölosé-
'%r„B«ékre. A tiszántúli rét. egyház- 
pályázatot hirdetett a főiskola bölcsé- 
hlfr Yisán megüresedett német nyelv es 

szel,m? mnszékre. A kitűzött határidőig: 
'.rodai' 10-ig pályázták a következők: dr. 
»fJijL IrtUr budapesti ref. felsőbb leány- 
''í tanár dr. Kaiblinger Fülöp buda- 
ÍS Ifireáliskolai tanár, dr. Matolcsy László 
Síhreceni ref. felsőbbleányiskolai tanar, dr. 
ttürankav Lajos pécsi kereskedelmi iskolai 
K a választást a tavaszi cgyházkerületi 
közgyűlés fogja megejteni.

Lelkészválasstás. Az ujlétal református 
gyülekezet husvét második napján lelkészévé 
választotta Bogdán János ;szerepi helyettes 
lelkészt

&z egyházmegye ügyei. A debre-
nl jgf. egyházmegye tegnap délelőtt biró- 
i ügyeket tárgyalt. Mindössze két köz- 

ioasfcatási és egy fegyelmi ügy igényelt el- 
intézést. A tanácskozás rövid ideig tartott. 
Davidliázy János esperes, az egyházmegye 
elnöke, tegnap már vissza is utazott ICabára.

Morzsák.
*

(Egy orvos jegyzeteiből.)
„Száz szónak is egy a vége ;* — tartja a 

példabeszéd. Ám ez nyilván csak a férfiakra vo­
natkozik, mert az asszonyoknál fordítva áll a do­
log. Hálok ugyanis — egy szónak is száz a vége 1

Hivatalos írásokban még ma is előszeretet­
tel használják a szenvedő formát. Pedig ha tud­
nák, hogy nem a forma szenved, hanem — az 
a'«i olvassa. *

Csodadoktor sokkal több van, semmint az 
ember gondolná. Bizonysága, hogy hányszor 
halljuk mondani:

— Nohát csakugyan valóságos csoda, hogy 
szegény Iksz barátunk meggyógyult, dacára annak, 
hogy doctor Jpszilon kezelte 1

*
A sok haszontalan sokás közt, amit az em­

berek meghonosítottak maguk közt, akad egy pár 
életrevaló is. Mint amilyen például temetésen a 
sűrű lefátyolozása a gyászoló feleség arcának.

Így t. i. nem veszi észre a világ, milyen 
kevés hitves hullajt igazi könnyeket a szegény 
jobblétre szenderült férj után.

•
Csodálatos betegség az a rák. Aki meg­

kapja, az maga is hátrafelé kezd haladni. Oda, 
«honnan már nem igen van visszatérés.

*
Néha, ha gyászjelentést hoz a posta, a leg­

nagyobb zavarban vagyok: nem tudom condo- 
leáljak-e, vagy pedig inkább talán — gratulálni
kellene.

Különös, de ugyanez az érzés fog el akkor 
is, ha — eljegyzési kártyát kapok kézhez.

*
Kis lak áll a Duna mentében,
Oh mily drága e lakocska nékem 

hja Petőfi,
Hm, hm, hát már akkoriban is annyit stáj­

geroltak volna?
*

Kár hogy' az emberek méregfoga nem szó- 
l0't fájni. Sok felebarátunk agyarára ugyancsak 
ráférne a fogó 1

*

Debreceni Tty«*«?
Nem mind ezüst, ami — aranynak néz ki !

Csak egy esetben nem lehet megtörtént 
sértésért elégtételt venni: ha az Elet az, amely 
az embert össsze-vissza pofozzta.

*
Rossz modorú ember a földön, rossz mo­

torú pedig a levegőben nem boldogul. ^
j* .

Én azt hiszem, hogy a ml istenben boldo­
gult jó öreg Ádám apánk bigámiában szenvedett ! 
Két felesége lehetett neki. Az egyiket a valódi 
bordájából a másik az ugznevezett ál-bordájaból 
került elő.

Mert csakis igy tudom megmagyarázni ma­
gamnak azt a szomorú valóságot, hogy jó és 
rósz házasságok vannak ezen a sártekén.

Jók, igaziak, valódi házasságok, amelyekben 
a feleség a valódi bordából fabrikált Évától szár­
mazik és rosszak, nem igaziak, ál házasságok, 
amelyekben az asszony ősanyaja az ál-bordából 
összetákolt Adámnó vata.

Hihetetlen, milyen hypoehonder némely 
ember! Ismertem egy professzort, akinek az volt 
az utolsó kívánsága, hogy dupla szemfedővel te­
messék el, mert fél, hogy az örökvilágosság meg­
talál ártani neki i

*
Egy jó orvos sohse fogy ki a betegekből. 

Mindig van neki valami aprítani valója a kávéjába, 
ha egyébb nem, hát egy idült hólyaghurut!

*
Vannak akik vasat szednek be, vannak akik 

aranyat. Hiába, — az utóbbitól lesz egészségesebb 
az ember. *

Ahányszor csak újságot veszek a kezembe, 
mindig nyakát kitört aviátikusokról olvasok benne.

Az ember szinte ezt képzeli már, hogy 
ezek a szerencsétlenek többen potyognak le, 
mint abányan felszállanak.

*
Nincs bantóbb valami a hamis muzsikánál! 

De még ennél is lehet kellemetlenebb zene élve­
zetben része az embernek akkor, mikor szent 
Dávid apánk kezd neki clhegedülni valamit.

»
Orvos ne káromkodjék. De ha már muszáj, 

legalább stylszerüen tegye ez. Ne azt mondja : 
„csak nem ettem kefét!“ hanem azt, hogy:

— Csak nem ittam kefirt I
*

Az élet egy nagy színház, amelyben súgó 
nincs, de van annál több — besúgó 1

*
Azt szokás mondani: „jobb ma egy veréb, 

mint holnap egy túzok*. Pedig dehogy is! Jobb 
ma egy túzok, mint holnap ogy veréb 1

— bihari.

FORRÁS
SÓSKÚT
vnsntBTE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, ktiszvény, hólyag és vesebetegeknek.
Féipaliár VHi-forrás a gyomorégést azonml mjgszBDtell.

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár; Komlóeey Lajos urnái.

Kapható: Fólegyházy, Csanak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

Vármegye.
Primieia. Hajdudorogről Írják lapunk«1 

nak: Folyó hó 9-én délelőtt 9 órakor mutatta* 
be első szent mise áldozatát a hajdudorogi' 
gör. katli. templomban Sereghv László Mun­
kács egyházmegyei ujmisésÁ A manndjuktori 
tisztet az ünneplőnek nagybátyja: Jaczkovics 
M;hály hajdudorogi vikárius 'töltötte be. az 
ünnepi szónok: Újhelyi Andor hajdudorogi 
lelkész, szent széki tanácsos volt. A megható 
első szent áldozaton a hívek oly nagy szám­
ban jelentek meg, hogy a templomban e! sem 
fértek. A mise végén történt a pápa, a király, 
a megyés püspök, n püspöki killh^'yeok, n 
lelkész s a űivek éltetése, ezután következett 
az ujmisés áldása. Déli 1 órakor a vikariusi 
palotában fényes eocd veit, melyen a követ­
kezők voltak jelen: Sercghy Izabella polg. 
isk. tanárnő, Újhelyi Jenő, Végső Dániel 
káplánok, özv Rácz Eraszinc, özv. Sztra- 
nyovszky Szentiványi Sándorné, lovag Ku- 
csen Ferenc rém. kath. lel vész s az ünnep­
lőnek rokonsága.

Elloptak egy xaák rozst. Tolvajok 
jártak a múlt hét szombatján Kalmár József 
mikepércsi lakos éléskamrájában. Lef“S7ib-t- 
ték a lakatot s úgy hatollak he oda, honnan 
egy zsák rozst emeltek el. A tettesek, akiket 
a csendőrség kinyomozott már, ngv tervez­
ték, hogy eladják az életet, hogy igy az 
ünnepre egy kis pénzük legyen. Ezt a‘szán­
dékukat azonban inég sem merték megvaló­
sítani s e helyett a zsák rozst, eldugták egy 
kunyhóba, ahol azt hiánytalanul meg is ta­
lálták. a feljelentést megtettek ellenük a 
debreceni Icir. ügyészségnél.

A titokzatos 
halálosét.

iTFit derített ki 
a nyomozás ?

A Debreceni Újság már megemlékezett 
a hajduhadházi titokzatos halálesetről. A nyo­
mozást azóta lefolytatták a sikerült is vilá­
gosságot deríteni a sötét ügyben. A csend- 
őrség szerint a tényállás a következő:

Április 1.0-én, kora délelőtt a hajdnhad- 
házi vasúti állomástól nem messze, a nyílt 
pályatesten egy hullát találtak, a melyben 
Kiss Bálint hajduhadházi földmivest ismer­
ték fel. Azok között a feltevések között, 
a melyekkel elhunytat magyaráztak, felvető­
dött az is, hogy esetleg a szegény ember 
gyilkosság áldozata. Agyonverhették s a 
koponyáján mutatkozó horpadások erre is 
vallhatták.

Am a továbbiak során ezek a gyanús 
körülmények másképpen alakultak. A bonco­
lás is konstatálta, hogy a sebek nem bot 
vagy más ilyen ütőeszközöktől eredtek, ha­
nem roncsolások, amelyeket a vonat végez­
hetett csupán.

Ennek a története is mihamarább nyíl- 
v invalóvá vált. Kiss Bálint április 10-én reg­
gel Debrecenbe akart utazni. Azonban későn 
érkezett ki az állomáshoz s jegy nélkül ug­
rott fel a már elindított vonatra.

Bebizonyult az is, hogy nem volt éppen 
józan állapotban. Annál veszélyesebb volt; 
tehát ránézve ez a felugrás. Egy darabig 
még meg tudott kapaszkodni a lépcső karfá­
jába, de aztán nem birt ott megállani s le­
bukott. Felső testével vágódott a sínekhez s

Olcsó és szép kalapot
laKlS a

Ka’apvirágok nag
Kalapgyár

választékban. 886

raktárában, (városi bérház) Simontfy-utca
2, szám, vásárolhatunk.

Szlgoman szabott árak. Kalapjavttások e vállaltainak.
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sérli-a kerekek okoztak rajta életveszélyes
1-. .eket.

Ilyenformán tehát kétségtelen,- hogy 
baleset történt és pedig a Kiss Bálint saját 
vigyázatlanságából kifolyólag. A csendőrség 
U gnap terjesztette be jelentését a debreceni 
kir. ügyészséghez.

Városháza.

' ■ T
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Zolthay Lajos évi jelentése. A vá­
ros múzeuma múlt évi működéséről terje­
delmes jelentést tett Zolthay Lajos muzeuinőr. 
A tanács a jelentést felterjeszti a múzeumok 
és könyvtárak országos főfelügyelőségéhez.

Pénztárvissgálat. A városi árva- 
igéknél, Körner Adolf főjegyző elnöklete alatt 
véletlen pénztárvizsgálatot tartott az erre 
hivatott bizottság. Mindent rendbe» találtak. 
Csuk azért merült fel kifogás a pénztárvizs­
gáló bizottság részéről, mert nagymérvűnek 
találták a pénzintézeti betéteket. Helyesebb 
lenne a bizottság véleménye szerint, ha erre 
a körülményre a nagyközönség figyelmét fel­
hívnák, mert a különben is nyomott pénzviszo- 
uyokhoz képest éppen az árvaszéknél kaphat­
nának az előnyös feltételekkel bírók gyámpénz- 
lári kölcsönöket. Megfelelő biztosítékkal bíró 
felek olcsó kölcsönén az árvaszékhez for­
dulhatnak.

Az állatbiztosítás. A varos állat-
i.ományának biztosítására ajánlatot tett a

a Trieszti általános biztositó tár­
aság. A város értékes jó ■ tágállományát, ha 

díj iuk-k előnyösek, előreláthatólag bizto­
ltam fogja.

Vizsgálat a tanács sajtóperében.
A városi tanács tudvalevőleg sajtópert indí­
tón d:. Révi Nándor bizottsági tag a „Deb- 
ieczeni Ujeag'-ban közölt cikkeiért. A vizs­
gálóbíró most értesítette a városi tanácsot, 
hogy a vizsgalatot elrendelte. Miután dr 
Révi Nándor a valódiság bizonyítását fogja 
kérni es azt a bíróság kétségkívül el is fogja 
rendelni, a főtárgyalás bizonyára évek múlva 
ívsz. Ugyan hányán érik meg hajasan?

Lépfene. A város V. állategészségügyi 
körzetében fellépett a lépfene. A zárlatot el­
rendelték.

Utó ajánlat. Marusinszky Antal nyugal­
mazott százados 116.000 koronáért megvé­
telre ajánlotta fel az Olajütő megett levő 
tanyáját a városnak. Az ajánlatot a tanács 
kiküldöttei az érdekelttel tartott tárgyaláson 
nem fogadták el, hanem kisajátítási eljárás 
megindítását javasolták. Marusinszky Antal 
most uj ajánlatot tett, mely szerint hajlandó 
84.000 koronáért átengedni telkét a rajta levő 
épü1 etekkel együtt, hogy a hosszadalmas ki* 
•0 ■] titási eljárást elkerülje.

Borbeadás. A régi Dégenfeld-tér 6.
: /.un alatti gyermekóvó épületét, miután a 
József íur. herceg- és Szépé sségi-utcak sar­
kfa épük, uj óvóba május 1-én már beköltö­
zik az intézet, bérbeadta a város. A megtar­
tott árverésen Fried Samu 5101 korona 
övi bért ajánlott fel a városnak az ócska 
épületekért.

Alaposait? lymódositáa. A debreceni
t akkor módosította az alapszabályait. A ta­
nács jóváhagyás végett felterjesztette a bel­
ügyi kormányhoz.

... Tanulmányi ösztöndíj. A várost köz­
gyük-; dr. Fejér Peremi indítványára elhatá­
rozta, hogy külföldi tanulmányi ösztöndíjat 
;ul évenkint *2 fiatal, debreceni gazda ré­
szére. A határozatot a belügyi kormány jóvá­
hagyta.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés el­
határozta, hogy 100.000 koronáért megvásá­
rolja 01 h Inirc anyakönyvvezető Sz>*cnenyi- 
utca „0. st-, hazát: de hu ennyiért nem 
adja, mvgtitdifja ell-vi.e a kisajátítási eljá- 

^ daamaiot a 1.el ügyi kormány most 
-oa’!'! ;Xi"1" A hixz . tola.idönoea két év előtt 

t. wu horonai.-rt ajánlóira megvételre a vá- 
rosnn '* ‘ ' 1 bölcs közgyűlés nem fo­

gadta cl az ajánlatot; most a tulajdonos a 
rohamos értéknövekedés indokával 180.000 
koronát, vagy talán még ennél is többet 
követel a házastelekért. A bölcsek bölcsei 
igy okoznak kárt a város közönségének. 
Igazán itt a tizenkettedik óra, hogy a város 
szabályozási tervét, ezt a telekspekulációt 
megnövesztő fércmunkát egészen felrúgják, 
mert még mindig kisért. Ki kell dobni!

Pazár István tiszteletdija. A városi
vízvezeték tervezője, Pazár István mérnök 
beadványt intézett a tanácshoz, melyben 

‘szerződésben kikötött tiszteletdijának máso­
dik részletét (5000 K) kiutalni kéri.

Nyári ruha a szolgaszemélyzetnek.
A rendőrlegénye ág és a szolgaszemélyzet 
nyári ruháját elkészítette a város szerződé­
ses vállalkozója. Az átvételről felvett jegyző­
könyvet a szakértők beterjesztették a városi 
tanácshoz.

Az osztálybasorozás. A földadó ka­
taszteri munkálatok legfontosabb része a fel­
mért területek művelési és használati ágak 
szerint való osztályba sorozása, mert ez utón 
fogják kivetni az adót. Az osztálybasorozás 
április 15-én veszi kezdetét és ott a város, 
mint nagybirtokos, szakközegeivel fogja magát 
képviseltetni.

Rendőrök biztosítása baleset 
ellen. A rendőrfőkapitány előterjesz­
tést tett a városi tanácsnak, hogy a 
rendőrlegénységet baleset ellen bizto­
sítsa, ami valóban emberséges dolog. 
Á tanács az előterjesztés értelmében 
határozott. A rengőrlegénység biztosí­
tása évenkint mindössze 900 koronába 
kerül.

Megfelebb esett közgyűlési hatá­
rosat. A városi közgyűlés tudvalevőleg 1 
szótöbbséggel úgy határozott, hogy a sza­
bályozási tervet, melynek keresztülhajtása 
a kalmas a város tönkretételére, szegre 
akasztja, végrehajtását felfüggeszti. E hatá­
rozat ellen Sumeghy Ferenc Béla bizottsági 
tag feiebbezést adott be, melyben a határo­
zat megsemmisítését kéri, mert nagy bajnak 
tartja, ha a -zabályozási tervet nem hajtják 
végre. A legérdekesebb, hogy a felebbezés 
folyton többes számban beszél, holott csak 
Sümeghy Ferenc Béla irta alá egyedül és ő 
maga is érdekelt, mert a szabályozási vo­
nalba esik Csapó-utcán levő háza, melyet 
már megvételre is ajánlott a városnak, de 
ajánlatát nem fogadtak cl, mert túlságos 
sokat kért érte.

Beazálláso’ás a régi csapatkór­
házba. A régi csapatkórhazba, mehet jar- 
ványkórház céljaira jelölt ki a tavalyi ko­
leraveszedelem idején, a bevonuló tartaléko­
sokat fogják e h -lyezni 13 napra, .mert a 
barakkok nincsenek készen.

Az uj katasztari térképek. Az erdő-
mester beadványban kérte a városi tanácsot, 
hogy az uj ataszteri felvételek alapján ren­
delje meg a kataszteri szelvények első pél­
dányát az erdőségekről, miután arra az erdők 
üzemtervének elkészítésénél szükség lesz. 
Ezzel egyidejűleg a mérnöki hivatal az egész 
város területére kérte a kataszteri másolatok 
megrendelését, ami 8311 koronába kerül. A 
tanács, miután az 1873 ban készült térképek 
a régi felmérés alapján készültek, az uj ka­
taszteri szelvények másodlatát megrendelte.

Uj ártézi kút a Hátán. A városi 
közgyűlés még a múlt évben elhatározta, 
hogy artézi kutat furat a Mátan. A városi 
tanács elhatározta, hogv a kutat a legelőbér 
terhére megfuratja 14.000 korona költséggel.

Pályázat a v llamcc-telep kibőví­
tésére. A városi villamos-telep kibővítésére 
beérkezett pályázatok felett a világítási bi­
zottság javaslatára úgy döntött a tanács, 
hogy a kazánház és csőhálózat megépítésé­
vel és tuvbinadinamo gép felállításával a 
budapesti Lan g-gy arat, a hűtőtorony elkészí­
tésével pedig a Neudenbach-céget bízza meg.

A városuj bérháza
Kezdődik a pótmunka.

^. “L!?r0vsi. bérház építésének vezeté­
kére kiküldött bizottság pénteken HéiVe.e^' órakor tartott ülést dr. Va?ga Eleméí ^,° 4 
nők elnöklete alatt. Az ülésen 2u„ an,ács’ 
Aczél Géza főmérnök, dr Magot 
tiszti főügyész, Morvát János, Tófii tíF 
Pavlovits Károly Juhász István lakatos El’
f f tváV Na§ymagyaralföid! ügyVezet 
igazgatója Darvas Jenő, a Takács és Darm

tVbaSX0gyzóPÍtÖ Ceg bCltagía éS Vass Kámíy

1 1 PfvlQJits Károly» dz építés vez tője be­
jelentette, hogy a munka gyorsan halad • m/ 25 0°0 köbméter földet kiástak, a vastton 
pillérekkel hamarosan készen lesznek csunán az áthidaló vasak nem érkeztek 1“ 
esetleg hátráltatja a munkát. A bizottság V. 
hívta Jahasz István vállalkozót, hogy fi nil 
alatt jelentse be a fix határidőt, amikorra 5 
vasakat a gyár szállítani tudja. Ha a fölhívás- 
nak nem tesz eleget, a vastartók helyett vas. 
betont fognak alkalmazni. J

.. Bemutatta a tervező a pincék utcai 
ejaratának tervét. A lejárók az aszfaltiárdán 

kívül a földben fognak elhelyeztetni, a pincé­
ben illemhelyek lesznek, melyeknek bejáratai 
a lépcső pincéjéből nyílnak. A pincelejárat 
vas es üvegből készül. Ily módon a pince­
használat kedvezőbb lesz. Az utcai pince- 
lejárókat, az illemhelyeket és a pincét fény- 
szóró felső világítók fogják világítani.

Gondoskodás történt a pincék víztelení­
téséről is. Az épület alatt akna lesz, abba 
gyűl össze az épület szennyvize, melyet vil­
lamos szivattyú fog időnkint a csatornába 
szorítani. Az alapfalak azon részeit, melyek 
a földdel érintkeznek, aszfalt-papirlemezekkel 
fogják izolálni. Végül elhatározták, hogy a 
hátsó keresztépület lakásaihoz kisebb lift«: 
fognak építeni.

Miután a szomszéd épületek aláfalazása 
szükséges, a vállalkozó 32 korona egység­
árat kér az aláfalazásért négyszögméterei], 
kent. A vállalkozó kérte az asz falt-le mezek 
egységárának felemelését is, de elutasították, 
másik kérelmét azonban, hogv a földe! hordás
2 korona egységárát köbméterenkint 3 koro­
nára emeljék, teljesítették.

Mint látható, már is jelentkeznek 
ik pótmunkák, pedig alig fogtak hozzá 
az építkezéshez. Nem is holmi apró- 
cseprő pótmunkákról van szó, hanem 
olyanokról, melyek súlyos tízezrekbe 
fognak kerülni. Pótmunkák: az utcai 
pincelejáratok, az illemhelyek, a szenny­
vízgyűjtő akna és villamos szivattyú, a 
hátsó kis lift, mely nem feltétlenül 
szükséges.

De pótmunka nélkül nincs épít­
kezés Debrecenben. Itt mindig akad­
nak előre nem látott költségek, me­
lyek azonban előreláthatólag lényege­
sen emelik rendesen a költségelőirány­
zatot. A másfél milliós előirányzatból 
alighanem kétmillió lesz, ha a pótmun­
kák az építés során ilyen módon fog­
nak szaporodni.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak­
tározó nagyvállalat |yUl3
szuesmesternei van 

PST Piac-utca 42.
Ahol midennemii szőrme és szőrmés ruhák d'l 
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- cn hazasz 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen 
megóvó termeim saját házamban e 
A cimre tessék figyelni!

Teljes tisztelettel:

biztosítva, 
célra építetett

s.
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Iparművészeti kiállítás.
A müpártold egyesület gyűlése.

4 miipártoló egyesület tegnapi köz és 
választmányi ülésének főtárgya a májns hó 
19-án megnyiló iparművészeti kiállítás vég­
leges megbeszélése volt.
‘ ^ Iúállitás, melyen 33 kiállító vesz részt,
kiknek java része debreceni iparos —• a ke- 
.e3kedeimi tanintézet tornacsarnokában és 
két osztálytermében lesz. A rendezőség tö­
rekvése az, hogy a debreceni közönségnek 
több művészi berendezésű szobát mutasson 
be, A tornacsarnok két lakásul fog állani; 
Cgy 5 szobás és egy 3 szobásból. Az 5 szobás 
lakás áll: előcsarnok, ebédlő, férfi és leány 
szobából, továbbá egy szalonból. Ezeket a 
szobákat Torockai T. 0. tervei után a követ­
kező müasztalosok készítik: Bessenyei Gyula, 
Kovács Gyula és Girtsis József. A közönség 
pompás bútorzata lakást fog maga előtt látni, 
kedves fülkékkel, gyönyörű gödöllői és toron­
táli szőnyegekkel.

Minden kis sarokban lesz olyan tárgy, 
amely mindenkinek élvezetet nyújthat. Zsol- 
iiay vázák fogják díszíteni a kedves hangu­
lata szobákat, amelyekben minden kis rész- 
Jctévél igazi művészi Ízlés által irányított 
öszhang kapja meg a szemlélőt.

A 3 szobás lakás Bors Károly terve 
szerint készül. Az ebédlő, mely Schwartz 
Vilmos munkája, pomp is hatású román stylu 
bútorokkal lesz berendezve és az ebédhez 
{'elterített asztal szép térítőit Donogán és 
Somossy cég állítja ki, mig a porcellán éa 
üveg nemüeket Kaszanyitzky Endre adja. A 
férfi szoba Killer Ede munkája, gyönyörű 
berakásokkal díszítve, de a modern kivánal­
maknak megfelelően kényelmesen és prak­
tikusan. A hálószobát K vács Gyula készíti 
u legszebb habos jávorfából. Az ágyneműek 
szintén a Donogán és Somossy cég cikkei.

A csillárokat a fémipari szakiskola és 
Varga Jénos rézműves készítik.

A lakberendezéseken kívül számos ki­
sebb tárgy fog szerepelni. Fémmunkák, ék­
szerek, ékszerszekrény, kézimunkák, kerami- 
kai termékek, háncsfonások, néprajzi tárgyak, 
bérmunkák, könyvkötések, grafikai tervek és 
termékek, valamint a Budapesti Iparmüv. 
Társulat igen szép nagy kollekciója. A ki­
állítók neveivel a közönség részletesen meg­
ismerkedik a következő tudósításokban.

A gyűlésről szóló tudósításunk a követ­
kező: tír. Magoss György városi főügyész 
elnöklete alatt a tagok szép számban jöttek 
össze. Első pont volt a pénztári jelentés, 
amely fényesen igazolta az egyesület anyagi 
megerősödését. Mig az 1910. év 107 korona 
diticittel végződött, addig az elmúlt évről, 
mint tiszta maradvány 2006 korona hoza­
tott át.

A titkári jelentés röviden vázolta a múlt 
év történetét. Ézntán következett a tisztújí­
tó, a tisztikar újra megválasztásával. Társ­
elnökök: dr. Magoss György és Sárváry Lő­
rinc. Tiszteletbeli elnök: dr. Csikós Sándor. 
Igazgató: Bakosa Tibor. Titkár: Pénzes Mik- 
lóg. Ügyész: dr. Dóczy Emil. Pénztáros: 
Kubek Sándor. A választmányba nj tagok­
ként beválasztattak: dr. Rácz Lajos, Szabó 
Klek, Bárdos Géza, Zoltai Lajos, Csikósa 
Antika, Bartók Margit, Koncz Dezsőné, Lázár 
Györgyike, Dienea János ós Bors Károly.

A választmányi ülés Pálfy Józsefet inü- 
taroanak, Torockai T. Ozvaldot pedig az 
iparművészeti osztály vezetőjének választotta 
!npoi továbbá az iparművészeti kiállításnak 
ismertetett részleteit beszélte meg.

Színház.
Ma. szombaton, ápr. 13-án színre kerül:

Hang éa a**».
Színmű 3 felr.

(C béri.)
HETI MŰSOR:

Vasárnap dólutln : Obsitos, daljáték.
Este: Cárnő, színmű.

Charley Oolms detektív és Jimmy 
Rudgenek. Ez a két ember, a mai nap 
hőse. Ez a két ember az, kiket a debreceni 
közönség ma és holnap fog megismerni. Ez 
a két ember az, akiről az egész város be­
szélni fog. A világgá kürtőit Zigomár éa 
Nick Karter története eltörpül a Charley 
Colms és Jimmy Rudgenek históriája mellett, 
melyet az Uránná színház mai fényes Pathé- 
féie uj és két órás műsora kereteben mutat 
be este 7-től. Okvetlen nézze meg a mai uj 
műsort, ha két órát kellemesen akar eltöl­
teni. A mai impozáns műsor a következő : 
1. A festői Bretagne. Színes természeti fel­
vétel. — 3. Nehéz feladat. Humoros jelene­
tek. — 8. Cigány becsület. Színes kép. 
Dráma. — 4. Szerelemből akrobata. Komédia. 
— 5. Móric első szerelme. Rendkívül mulat­
tató. — 6. Charley Colms detektív, Jimmy 
Rudgenek bandita. Szenzációs detektiv-törté- 
ner 2 felvonásban. Első előadás este pont 7 
órakor. Ha van hely, az előadás közepén is 
be lehet menni és az elmulasztott képeket 
utána lehet nézni. Utolsó előadás este pont 
10-től. Rendes hel.yárak. Bérlet és tisztviselő 
jegyek minden előadásra, kedvezményesára 
trafik jegyek az első előadásra érvényesek. 
Holnap, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
ugyanez a műsor látható.

Szerencsétlenség 
a málom udvarán.

A robogó vonat elé zuhant.
Kevésbe múlt tegnap délelőtt, 

hogy az István-gőzmalom udvarán halá­
los kimeneteld szerencsétlenség nem 
történt. Némethi András talyigásnak 
hajszálon függött az élete s csak a 
véletlennek köszönheti, hogy bár sú­
lyos sérülések árán is, de megmene­
kült a nagy veszedelemből. Az eset 
részletei a következők:

Tegnap délelőtt Némethi András 
többed magával ott dolgozott az István- 
malom udvarán, a raktár előtt. A ta- 
lyiga a rakodó előtt állott és erre 
hordták a munkások halmazával az 
üres zsákokat. Némethi a talyigán 
állva rendezte az üres zsákokat. Már 
jóval magasabban rakták fel a zsákot, 
mint a talyiga oldala, mikor erős pö- 
fögéssel közeledett a helyi vasút 
mozdonya, maga után huzva néhány 
teher kocsit.

Némethi éppen akkor a zsák­
halmaz tetején állott. Lova pedig, mely 
valamikor tüzes vért! paripa lehetett, 
a kisvasút pöfögesétől megriadt, és 
futásnak eredt, magával ragadva a 
zsákkal rakott talyigát is. Némethi 
hirtelen egyensúlyt veszített és a ta- 
lyigáról lejjel bukott alá.

Rettenetes pillanat volt ez. Az ott 
lévő munkásoknak a rémület torkán 
akasztotta a szót. A mozdonyvezető

3

Idegesen kapott a szabályozó és a fék; 
után. Némethi azonban oly közel' 
esett a mozdony elé, hogy azt már 
megállítani nem lehetett, a gép tel I 
jes erővel haladt tovább és a követ-, 
kezö pillanatban Némethi vérző fejjel 
ott hevert a földön körülbelül 1—-2Í 
méter távolságban a. sínektől.

A mozdony hajtórudja éppen fején 
találta az eszméletlenül fetrengö Né­
methit és hatalmasat lendítve rajta, 
messzire eldobta.

A vérben fetrengö embert Körül­
vették a munkások és segítségére 
voltak. Hamarosan eszméletre térítet­
ték és lakására szállították. A szeren­
csétlen ember fején és arcán szenve­
dett súlyos sérüléseket, melyek hosz- 
szas orvosi kezelést igényelnek.

Újdonságok.
megint tél.
Hó! Hói Hó!

A télen át benaftalinozott tavaszi 
felöltők kikerültek a ezeknnyből, vagy 
esetleg a zálogházból, már aki hová 
tette, amikor melegebb kabátot követelt 
a tél.

Pompás kedvben, vidáman, a ter­
mészet ébredése fölötti gyönyörű érzés­
sel köszöntöttük' a tavaszt, olyan regen, 
hogy alig tudjuk a dátumát: még március 
elején. Azt hittük, most már itt marad a 
kedves vendég és az öreg télapó elment 
végleg, hogy pihenjen egész decemberig. 
Melengettük magunkat a tavaszi nap 
aranyos fényében, vígan jártuk a déli 
korzót, kedvesek és mosolygósak voltunk, 
mert itt volt a tavasz.

Csak volt, mar nincs. Április kö­
zepe felé vagyunk és ime, ahelyett, 
hogy egyre ragyogóbb pompában bonta­
koznék ki a kikelelet, visszajött a tél, 
minden kellemetlenségével: hideggel és 
hóval.

Zord, csúnya, kedvetrontú idő van 
és njrn a fűtött kályha mellé kívánko­
zunk, újra lekerül rólunk a vékony, ka­
cér felöltő és visszavándorol a szek­
rénybe, vagy a zálogházba, már aki 
hova teszi. Mert a hirtelen óvszakvál- 
tozás náthát és szaporodott zálogházi 
forgalmat jelent. « >

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. 
Bartha Dezső s. lelkész, d. u. Cs. Nagy Dá­
niel hittanhaligató, a Kőtemplomban Konrád 
Zoltán B. lelkész, d. n. Szász Imre kittanhall- 
gató, a Kossuth utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, d. n. Takács Imre hittan- 
hallgató, az Ispotálytemplomban Uray Sándor 
lelkész, d. u. Nagy István fóisk. szenior, a 
Csapókerti imuházban Kovács János vallás- 
oktató lelkész, a Homokkerti iraaházban Boér 
Károly s. lelkész, a Kőtemplomban délelőtt 
flórakor Papp József segcdlelkész prédikál.

* A debreceni máv. altiszti kör, —-
miután a március 31-ére összehívott közgyű­
lésre a tagok határozatképes számban meg 
nem jelentek, — c hó 14-én, vasárnap d. u. i> 
órakor, tekintet nélkül a megjelent tagok szá­
mára, a már megállapított tárgysorozat letár- 
gyalásával évi közgyűlését minden körülmé­
nyek között megtartja. Erro a gyűlésre az 
altiszti kör tagjai ezúton is meghivatnak.

SEegérüezteü^a legfinomabb angol OJiosfíovils Sézsef
dl 175lt Q7.Al7ftt AR airiazabó dinatierméheei Pinc-u. £6.
11111 Hl# ö ZI V WVIvn ötletemet a szemben levő barakba bolyeztem át
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Kegyelsíes megemlékezés. Ma
t pen egy eve, bogy Beszler Karoly városi 
..rvasz:-"ki elnök elhalálozott; az évforduló 
.lkaim ' ól u mostani arvaszéki elnök, Rón­
áik Lajos néhai elődje beszerzett arcképét 
kegyeietea szavak kíséretében mutatta be az 
arvaszék összes személyzetének. Az igen jól 
: ikerük olajfestmény Rajzó festőművész 
:uüve. A ken az elnöki hivatalos szobában 
nyert elhelyezést.

* Karnis egy koronás. Lekics Dezső
62-ik gyalogezredben közkatona tegnap egy 
hamis egy koronást szolgáltatott be a rend­
őrséghez. A gyártmány meglepő ügyesség­
ről, szinte művészettel készült, agy, hogy 
könnyen nem igen lehet felismerni. A hamis 
pénz forgalombahozója ellen megindították 
az eljárást.

* Belevágott a lábába. Winkler Mi­
hály '22 eves napszámos a csatornázási vál­
lai]; zó alkalmazottja. Tegnap délelőtt a Fü- 
\ ézzkert-utca 12. szám alatti ház előtt ásta

árkot, miközben a csákánnyal véletlenül 
hallá bába vágott, melyet összeroncsolt. Sérü­
lésével a közkórházba szállították.

* A Társadalomtudományi kör elő­
adása. Hétfőn, f. hó 15-én este 6 órakor a 
Kereskedelmi Csarnok (Hungária palota I. e.) 
dísztermében tartja a debreceni Társadalom- 
tudományi kör felolvasó ülését, amelyen dr. 
Broda, párisi professzor, a Documents du 
Propres szerkesztője tart előadást német 
nyelven, „Mit tanulhatnak a népek egymás­
tól1 címen. Az előadó személye és a tárgy 
f rdskessége bizonyára nagy számú érdeklő­
dőt fog vonzani ez előadásra, amelyen egyéb­
ként minden hallgató kézhez fogja kapni az 
előadás vázlatát. Az előadás teljesen ingye­
nes s azon minden felnőttet szívesen lát a 
kör elnöksége.

* Elsikkasztott tej. Farkas Jakab, 
Vórösmarty-utoa 12. szára alatti lakos, ke­
reskedő megbízta B. M. napszámost, hogy 5 
bádog tejet-" kézbesítsen a megrendelőknek. 
Ezek azonban azt nem kapták meg. így pa­
naszolta ezt el a károsult a rendőrségen, a 
hol feljelentést tett az alkalmazott ellen 
sikkasztás címen.

* Országos rendőrségi telefon. A
belügyminisztériumban az ország rendőrségei­
nek centralizációját nagy aparátussal készí­
tik elő. Az államosítással kapcsolatban sok 
nagyfontossága újítást léptetnek életbe, A 
nelügyminiszterium harmadik ügyosztálya 
centralizálni fogja a rendőri működést. Gon­
doskodni fog arról, hogy ne csak a társható­
ságokkal működjék precízen együtt, de a 
tengerén túl levő országok közbiztonsági 
hatóságait is belevonja működése körébe. 
Végleg megak&rja oldani az erkölcsrendészet 
kérdését is. Bárha a büntető novella a leg­
szigorúbban bünteti is a kerítést, szomorú 
turisztika van arról, hogy a hungara export 

még mindig virágzik. Ennek a tűrhetetlen 
állapotnak is véget kell már vetni. Az uj 
beliigyminiszt ■ ríumi osztály egyik legfonto­
sabb szerve lesz az állami hálózattól teljesen 
független orszáeos rendőrségi telefon, mely­
nek segítségével lehetséges lesz egyes bűn­
esetekről pillanatok alatt értesíteni az egész 
országot, annak minden közbiztonsági ható­
ságát s azokkal egyidejűleg megkezdeni a 
nyomozást. Ezzel azután vége szakad annak 
a szomorú állapotnak, hogy egyes határ­
városokban csak akkor értesültek egy-egy 
eseményről, áruikor a hajszolt bűnös már 
régen túl volt árkon-bokron.

* As ittao katona. Vékony Sándor 
ménes katona a szigorú reglama ellenére is 
alaposan felöntött a garatra s a dohánygyár 
előtt elkezdett vitézkedni, a járókelőket meg­
támadta és még cifrább dolgokat is csinált. 
A rendőrség feljelentést tett ellene.

* A honvédség fegyvergyakorlata. |
A magyar királyi honvédelmi miniszter ren­
deleté szerint a magyar királyi honvédgya­
logságnál és az 1., 2., 6., 7., 8. és 10. hon­
védhuszárezredeknél a folyó évben az eddig 
is szokásos augusztus-szeptember havi fegy- 
verg- akoliatokon kívül, még május 28-tól, a 
honved gyalogságnál junius 23-ig, a honved- 
huszárezredekuél junius 24-ig is fognak fegy­
vergyakorlatokat tartani. A jelzett csapat- 
testekhez tartozó ama tartalékosok, akik a 
folyó évben fegyvergyakorlat teljesítésére 
kötelezve vannak s a fegyvergyakorlatot pol­
gári foglalkozásuk, keresetük vagy magán- 
viszonyaik következtében egyik vagy másik 
fegyvergyakorlati illőszakban óhajtják telje­
síteni, ebbeli kérelmüket azonban az illetékes 
vagy tartózkodási hely honvédkisegitőparanca- 
nokságánál szóbelileg vagy írásban, esetleg 
levelezőlapon az ezred, sorozás! évfolyam és 
anyakönyvi lapszámnak felemlitése mellett 
jelentsék be.

* Bádölt a fa. Aranyász János 18 éves 
munkás a gazdasági akadémia telepén dol­
gozott. Egy akácfát akart kivágni, mely azon­
ban eközben kidőlt s a legény fejére esett.
A szerencsétlen napszámost súlyos sérülései­
vel a debreceni kőzkórházba szállították, ahol 
ápolás alá vették. A rendőrség részéről Pető 
Pál közigazgatási gyakornok hallgatta ki.

* Vaddisznó falka egy tanyán. Sza- 
lonta mel’ett Pata-pusztán a tanya udvarára 
tegnap mintegy 15 vaddisznóból álló falka 
rohant be. A megrémült cselédség ásóval, 
kapával védekezett. Az épen kint levő Balogh 
János igazgató orvos és Ferenczy János 
gazdatiszt revolverrel terítettek le egy-egy 
disznót A falka végül is tovább menekült. 
A nagy riadalomban egy béres megsebesült.

* Leesett as állványról. A Simonffy- 
utca 7. szám alatt most építkezés folyik. Ott 
dolgozott Kéki Sándor 53 éves hajdúnánási 
napszámos is, aki tegnap reggel a havas, 
fagyos állványon megcsúszott és lebukott. 
Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szen­
vedett. Dr. Kenyeres részesítette első segély­
ben s azután a megsebesült magyar inkább, 
hogy sem a közkórházba menjen, hazautazott 
nyomban l.ajdunánásra.

* A disznók fogorvosa. Hogy ilyen­
ről is tudomást vehet a világ, azt egyenesen 
Hitchcock amerikai postaügyi miniszternek 
lehet köszönni, aki közhírré tette azt az 
érdekes levelet, mely hozzá egy south omabai, 
Nabr., polgártól érkezett és amely nem ke­
vesebbről szól, mint arról, hogy ő felfedezte, 
mi okozza a gyakori sertésbvtegségeket. — 
Ennek egyedüli oka — legalább a levélíró 
szerint — a rósz fogakban keresendő. Ezt ő 
tapasztalatból bizonyltja, miután saját tulaj­
donában levő sertéseit a fogaknak alapos 
kireparálásaval betegségeikből alaposan kigyó- 
gyitotta. Most az iránt fordul a miniszterhez, 
hogy engedje meg neki, hogy a sertesfog- 
orvosi díszes titulust használhassa levélbori- 
tékjain, mivel arra nézve eddig még nem 
történt intézkedés törvényesen, hogy a „disz­
nók fogorvosa“ is egyetemet végzett ember 
legyen. S a miniszter, talán nem érzett ma­
gában elég hivatottságot a jeles omahai 
polgár kérésének kedvező elintézéséhez, ad 
acta tette a levelet. Pedig a jeles atyafi 
ugyancsak türelmetlenül várhatja a — dok­
tor megerősítést, annál is inkább, mert mint 
kérelmében mondja, ő az egyedüli disznó- 
fogorvos a világon.

* Költözködőle figyelmébe. Villany-
csengő, villanyvilágítás, villanycsillárok be­
rendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 
rak. Telefon 168.
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* Elhunyt tisztviselő. Széléé 
kelt részvétét az a szomorú hír, hosrv 
Gyula, ajFonciere biztositó társasát; nvn» „ín 
tárnoka 70 eves korában meghalt Gvá-u* 
borult családja a következő gyász jelenti 
adta ki: A legmélyebb fájdalomtol megtör 
szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó férj ,a 
gór és jó rokon: Tőkés Gyula, a Fonóiere 
bizt. társ. nyug. penztárnoka, életének 70 ii- 
boldog házasságának 82-ik évében, hosJw 
szenvedés után, folyó hó 11-én, esteli 7 v 
kor történt csendes elhunytál. Kedve« halót* 
tunk földi részeit f. április hó 13-án, délután 
5 órakor fogjuk, az Egymalom-utca 5 EZám 
alatti bántól, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni Deb 
récén, 1912. *pr. 12. Áldás és béke poraira 
Bánatos özvegye: Tőkés Gyuláné szül. Ká- 
polnásy Emilia. Unokaöccse: Tőkés Gyula 
nejével Szikszay Emíliával és gyermekeik 
Számos közeli és távoli rokon nevében ti 
A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli 
József temetkezési int. rendezi.

* Magyar nóv. Klein Ernő debreceni 
illetőségű, szabadkai lakos családi nevét 
belügyminisztert engedélyijei „ Kálmán“-ra 
magyarosította.

* A mai előadóestély a Bikában.
Nagy érdeklődés nyilvánul a mai előadó- 
estély iránt, mely est Beregi Oszkár, a buda­
pesti nemzeti színház kiváló művészének 
első fellépte lesz Debrecenben. Beregi már 
városunkba érkezeit és ma végig nézte a 
Cárnö előadását és ambícióval készül, hogy 
megismertesse magát Debrecen közönségé­
vel. Mindenki gondoskodj k előre jegyről es 
senki se mulassza el e kivaló műélvezetei. 
Jegyeket esti 7 óráig, Antalfy József könyv 
kereskedésében, Szent-Anna-utca 13., lehet 
váltani.

* A vasutas szövetség debreceni 
kerülete ma, szombaton d. u. 6 órakor, az 
állomási épület iskolatermében választmányi 
ülést és jelölő értekezletet tart, melyre a 
tagok ez utón is meghivatnak. Elnökség.

* Árvizek. Máramarosezigetről jelen­
tik : A tarcközi Irhoc község felerésze viz alá 
került. A veszélyeztetett házak lakosai a 
háztetőkre menekültek és csónakokon men­
tették meg őket nagy nehezen. — Mátészal­
káról jelentik: A Szamos folyó kilépett med­
réből és elöntötte a határt, megsemmisítve 
az ár alatt lévő vetéseket. Olcsvaapáti, Vitka 
és Panyola községek határai viz alatt álla­
nak. A Kraszna is kiöntött Mátészalka és 
Opályl határán. Kz idő szerint legnagyobb 
a veszély Apátiban. Az ecsediláplecsapoló 
társaság szakközegei és a folyammérnökség 
permanenciában vannak.

* Születési bizonyítvány. Egy művész, 
aki rendszerint vendéglőben vacsorázik, tegnap 
is nagyybb társaság an vacsorázott. A mait 
bétán is ott vacsorázott, de akkor véletlenül 
nagyon kemény volt a szárnyas, amit reu élt

Teguap este ojból szárnyast rendelt a 
művész.

— Mivel parancsolja ? — kérdezte a pin­
cér — salátával, befőttel ?

A művész visszaemlékezett a múlt heti. 
vacsorájára, a kemény szárnyasra és igy va’ 
laszoll a pincérnek:

— Tudja mit, barátom! Hozza — szüle­
tési bizonyítvánnyal.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be. 
Szakéi Mária ref. 11 hónapos, Gyarmatny 
Jánosnó ref. 35 éves, Nagy Irén ref. 1* “ ' 
napos, Dobóczi József r. kath. 26 naP0“' 
özv. Kántor Józsefné r. kath. 55 éves, oz . 
Harangi Józsefns ref. 58 éves,__ Mészár ■ 
László ref. 10 hónapos, Tőkés Gyula re. 
70 éves.

csipke függönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein
mosd ioíázefe Pián 63

435 FI ok üzlet
Arany János-noa 15-esfc
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Gyermek az automobil előtt. K9-
. »árián községben nagy sebesen haladó, 
£ásaüan automobil egy román kis gyér- 
5et elgázolt A gyermeket Pék Tógyeruak 

v 1- 7 eves és egyszerülföldmivesek a szülei, 
1 szerencséden gyermeknek a gyomrán inén­
ak keresztül a kererekek. A súlyosan sérült 
S, tiUt orvosi ápolás alá vették, de felgyó- 
»vu>á'.i kétséges. Az automobil nagy sebes­
sel robogott el a szerencsétlenség helyé- 

de a csendórség üldözőbe vette és tele­
fonon is intézkedett letartóztatása iránt. .

* Betörők a szekrényben. Kellemet­
len meglepetésben volt része Juhász Imre 
evörteleki gazdaembernek. Tegnap egész nap 
jfem volt otthon és az idejét Qköriton sógo­
rnál töltötte. Amikor este hazament és le 
aiurt feküdni, a szekrényből különös zajt 
hallott. Mintha valaki nevetett volna odabent, 
juhász a szekrényhez lépett, kinyitotta az 
aitaiát és ekkor két marcona ember rontott 
r A főidre teperték, a száját zsebkendővel 
betömték, hogy ne tudjon kiabálni és meg­
intek. Amikor Juhász magához tért, a tá­
madók már árkon-bokron túl voltak. A 
gazdálkodó az esetről jelentést tett a csendőr­
ének, amely az ismeretlen támadók ellen a 
vizsgálatot megindította.

* Házitartási tanfolyam eredménye. 
A debreceni I. számú gazdasági népiskola a 
m, kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
anyagi támogatásával, a leánytanulók számára 
b hetes háztartási tanfolyamat rendezett. E 
tanfolyam eredményének bemutatására a gaz­
dasági népiskola, f. hó 14-én, vasárnap a. e. 
9 órakor nyilvános záróvizsgát tart.

* A debreceni Székely Társaság
kóréból. Közelebbről tiz ovo lesz annak, 
hogy Székely Ferenc felmérési felügyelő 
megalakította több székely közreműködésével 
a Debreceni bzékely Társaságot. Több alka­
lommal kiemeltük, hogy mily hazafias, hasz­
nos es üdvös munkát végez ez a csendben, 
de céltudatosan működő társaság, amely a 
székegységet érdeklő minden kérdésre kiter­
jeszti figyelmét. Nagyobb arányú tevékeny- 
rége az“ értékes székely báziipar cikkek, a 
kiváló székely gyócs és ásványvizek teljesí­
tésében, a kies székely fürdők évről-évre 
hfcozódottabb látogatásában, de kiváltképen 
ti iparra termett székely fiuknak iparosokká 
való kiképezósében már eddigelé is figyelem­
reméltó eredményeket mutathat fel. Jelenleg 
is 47 székely fin van ipari kiképzés alatt, 
tiö pedig már felszabadult. 8 mindezt végezte 
abból a pár száz koronából, ami az 1 korona 
pártoló és a 2 korona összes tagsági dijak­
ból begy ült s azon nemesszivü adományok- 
ból, ameiyben itteni pénzintézeteink részesí­
tették. Nevezetesen: a Debreceni Első Ta­
karékpénztár 100, a volt Közgazdasági Bank 
40, az Első Magyar Ált. Bizt. Társaság 50, 
az István gőzmalom 20, T karók és Hitel- 
intézet 20, Bankegyesillet 20 koronával já­
rult a székely fiuk kiképzéséhez, amely ke­
gyes adományok nyilvánosan is nyugtáztat­
ok. A 10 éves évfordulót a társaság szerény 
-ereiben megünnepelni' szándékozik, hogy 
'■in'] hazafias ügynek ezzel is propagandát

* X „Magyar Mérnök és Építése 
"gylet Debreceni Osztálya“ elnökének 
bszieiemre folyó hó 13-áe este, az Arany 
bika kis termében társas vacsorát rendez. Az 
aláírási iveket ez irányban már köröztette az 
egylet, de szükségesnek látja a jelentkezett 
«gokat ez utón is felhívni, hogy mennél szá­
mosabban jelenjenek meg. A vacsora fesztelen 
, blzalmas jellegű lesz, az osztály tagjai 
tudomásunk szerint nejeikkel együtt szándé­
koznak azon részt venni.

* As élet címen Gyulai Zsiga debre­
ceni hírlapíró Ízléses, szép alakban könyvbe 
szedte riportjait és egyéb színes Írásait. 
Erre az előfizetési felhívást már a mai na­
pon útnak bocsátotta s a kötetre a gyűj­
tést megkezdte. A közönség tájékozása vé­
gett az előfizetési felhívás következő szö­
veggel jelent meg: Nem akarok irodalmi si­
kerek csúcsára kúszni, .amit adok, nem ma­
gam alkottam, a réten termett, szegényes há­
zak nyomor-szobájában S az Élet szőtte 
olyan gúnyába, amilyenbe őket közreadom. 
Csak kertésze voltam a nap eseményeinek. 
Afféle szenvedélyes mübuvár, aki lelkének 
minden pillanatát áldozza, hogy színes, vál­
tozatos gyűjteményre tehessen szert. Vér, 
tzom, könny, fájdalom s a lelkiorganizmus 
atómjai vannak benne kikristályozva, ezért 
kapta „Az élet“ elnevezést. Két korona egy 
példány ára és május havában Debrecenben 
(Piac-utca 47. szám alatt) jelenik meg.

♦ Jótékony adományok. Td. Wei- 
cSfager Károly, a Hungária kávéhoz meg­
alapítója, tegnap 2800 koronát adott Rostás 
István rendőrfőkapitány kezéhez házasságá­
nak 40 éves évfordulójának alkalmából, 
hogy abból f. hó 45-ón 2000 korona a város 
szegényei között valláskülönbség nélkül osz­
tassák ki, 400 korona a mentőknek, 400 
korona pedig az önkéntes tüzoltóegyletnek 
küldessék meg. A rendőrség részéről a pénz 
kiossztást folyó hó 15-én, délután félhárom 
órakor, a bűnügyi osztálynak volt helyiségé­
ben ifj. Ozory István rendőrkapitány lógja 
eszközölni.

* Pranger díszpolgárság^a, Ruhonc 
község tudvalevőleg nemrégiben díszpolgárává 
választotta rokonéi Pranger Józsefet, az 
Osztrák-Magyar bank vezértitkárát. A dísz­
polgári oklevelet a község postán küldi cl 
most megválasztott díszpolgárának.

* öngyilkos nagykereskedő, Győr­
ből jelentik: Tegnap délelőtt megjelent a 
rendőrségen Politzer Dávid katonai szállító 
és bejelentette, hogy fia, Politzer Oszkár 
szénanagykereskedö szülei lakásáról, ahol 
lakott, míg családja Abbáziában tartózkodott, 
rendkívül izgatott állapotban hajnalban eltűnt. 
A rendőrség a fiatal Politzert saját lakásán 
megtalálta — holtan. Háromszor lőtt magára 
és az utolsó lövés halálos volt. Politzer 
mindössze 37 éves volt; tettét valószínűleg 
ideges állapotában követte el. Néhány év 
előtt szanatóriumban ápolták, de nem lát­
szik, feldúlt idegrendszere nem talált gyó­
gyulást.

* Uj földgázforrás. Zentárói jelentik: 
Léderer Artur és Károly csókái uradalmában 
építkezés közben erős földgázforrásokra buk­
kantak, amiről a tulajdonosok jelentést tettek 
a budapesti földtani intézetnek, melynek ré­
széről a napokban szakértők mennek le. 
Zentán azt tervezik, hogy a földgázt az ura­
dalomból a Tisza alatt a városba vezetnék és 
a gázvilágitást abból látnák el.

* Köszönetnyilvánítás ! Mindazon ro­
konaimnak, jó>ismerŐ83imnek, de különösen 
a Fáik kefegyár főnökségének, tisztviselőinek 
és összes munkásainak, k.k felejthetetlen jó 
feleségem temetésén megjelenni szívesek vol­
tak s ezáltal véghctetlen fájdalmamban velem 
együtt éreztek, ezúton mondoK hálás köszö­
netét. Harna Viktor.

* Jókai népszerű, olcsó kiadását havi 
2 koronás részletre szállítja Antalfy könyv­
kereskedés, 8zent-Anna 13.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szivem oly tele, tele. . . népszerű 
kuplé-ujdonság, zongorára énckszöveggel, 
kapható Antalfy Józsefnél.

* Női kész fehérnemüek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* Dr. Just Wolframégő kor. 1.50 
Föidvárynál, Piachűtési barak.

Táviratok.
Lakoma Justh tiszteletére.
Budapest, ápril 12. Justh Gyula tiszte­

letére ma este, névnapja alkalmából párt­
hívei a Royal külön termében vacsorát ren­
deztek, melyen megjelentek a pártonkivüli 
48-aa éa a kisgazdapárti képviselők is.

Magyar szóra !
Nagyszalonta, ápril 12, Harraathy 

Dezső honvódmiuiszteri osztálytanácsos 
rendkívül érdekes nyilatkozatot tett a 
kormány tervéiről, mely szerint a nem­
zetiségi honvédlegénység a. jövőben a 
szinmagyarjg alföldi városokban fog 
szolgálni, hogy a magyar nyelvet a 
katonai szolgálat alatt elsajátíthassák. 
A terv kivitelén most dolgoznak a mi­
nisztériumban,

Felgyógyult a pápa.
Róma, április 12. Pius pápa teljesen 

felépült. A pápa betegsége alatt is folyton 
az egyház ügyeivel foglalkozott és munkás­
sága nem szünetelt.

Tüköryné forrása.
Pozsony, ápril 12. A vörös hid 

közelében, ahol Tilköryné rendkívül 
bővizű forrást jelölt meg, ma 20 mé­
ternyi mélységben rendkívül bővizű 
forrásra akadtak.

Tüntetés Abdul Hamid mellett.
Saloniki, április 12. a képviselöválzsz- 

tás alkalmából nagy tömeg vonult, az Alatini- 
villához és a detronizált Abdul Hamid ex- 
szultán mellett tüntetett. — A tüntetőket a 
katonaság szétverte.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly, ápril 12. Április 

18-án az uj parlament mintegy négy 
hetes ülésszakra gyűl össze, amelyen 
a két hónap óta betegsége miatt visz- 
szavonult nagyvezér terjedelmes nyi­
latkozatot és beszámolót fog tartani a 
háborúról. A nagyvezér kifogja jelen­
teni, hogy Törökország a leghatáro­
zottabban el van arra szánva, hogy 
megvédje Tripolisz és Kyrenaika feletti 
tényleges szuverénitását, másrészt azon­
ban hajlandó Olaszországnak széles­
körű koncessziókat tenni a béke erdő­
kében. A nagyvezér elmondva pro- 
grammját, fel fogja vetni a bizalmi

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Ragianok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az M ng$ olcsóbbak miül bárhol.
6erő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 

férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza Piac-utca €1,
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kérdést. Egyébként az ülésszak a költ­
ségvetésről és az alkotmány 35-ik 
§-nak megváltoztatásáról fog tanács­
kozni. Ez utóbbi arról szól, hogy ha a 
parlamentet felosztanák, ehhez nem 
kell a szenátus beleegyezése. Az in­
dítványt nem a kormány fogja előter­
jeszteni. hanem a parlamentből fog 
kiindulni. A határozathoz szükséges 
kétharmad többség az uj parlament 
részéről biztosítottnak tekinthető.

Elfogott szélhámos.
Siófok, április 12. A székesfehérvári 

rendőrség letartóztatott egy Mészáros Károly 
nevű szélhámost, aki Somogymegyében jó­
módú gazdák nevére váltóhamisításokat kö­
vetett el. Mészáros letartóztatását a kapos­
vári ügyészség kére.

Politikai afférok.
Budapest, április 12. Kállay Tamás 

munkapárti képviselő Mocsáry Sándor és 
Molnár Béla képviselőkkel provokáltatta Po­
lcnyi Dezső 48-as képviselőt a rá tett sértő 
megjegyzésért. A segédek békésen eljegyző­
könyveztek az ügyet. Az ülés végén történt 
más effór is. Rakovszky Béla néppárti kép­
viselő az újságírók karzatáról lejött Halász 
Lajos hírlapíróra, volt képviselőre rászólt: 
Ki ez az ember? Mit keres itt? Halász go­
rombán válaszolta, hogy semmi köze hozzá. 
A segédek ezt az ügyet is békésen intéz­
ték el.

Firczák püspök utódja.
Budapest, ápril 12. A régóta be­

tegeskedő Firczák Gyula munkácsi 
gür. kath. püspök kérelmére a király 
Pap Antal pápai prelátust és kanono­
kot cum jure euccessionis coadjutorrá 
nevezte ki.

Szétvert arnauta banda.
Szaloniki, április 12. Egy arnauta 

banda megtámadta a Vakovábál Ipekbe ha­
ladó postakocsit. A kísérők azonban szétver­
ték a bandát s tagjai közül egyet megöltek,

Roosevelt elnökjelölt.
Banger (Maire) április 12. A repub­

likánus szenátusi konvent kimondta Roosevelt 
elnökjelöltségét.

Török-orosz barátság.
Clioj, április 12. Drakomir basa, ide 

kiküldött török tábornok, megjelent az orosz 
konzulátuson. Kijelentette, hogy kormánya 
megbízásából jött, hogy kiküszöbölje azokat 
az ellentéteket, melyek a határkérdés miatt 
felmerültek. Kijelentette azt is, hogy Török­
országnak nincsenek ellenséges szándékai ha­
talmas szomszédjával szemben.

Osztály sorsjáték.
Budapest, április 12. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 10.000 koronát 
nyertek: 8802 31834 34642 90995. 50.000 
koronát nyertek: 8285 53632. 20.000 ko­
ronát nyertek: 8317 10484 20581 22330 
25694 30679 40728 41278 62507 76025
82006 84897 86740 87717 89519 95634 
96627 101210 104725 104907 107133.
1000 koronát nyertek: 863 995 2764 9802 
12790 14029 1680825110 25304 32203 83896 
35776 35829 45486 47458 50614 52743 53788 

, ^11 58552 60149 00923 73904 73979 77015 
177462 77655 84808 90295 100663 102124 

104685 10-JO64 106816 108108 109650. 500 
Än-Äto-^ert0k: 2206 3974 Ő652 6583 1439 
7“242 2oH4 29í6r' 81015 31524 27653 23532 
,33746 40,54 40,83 41440 42794 42976
' 47839 56587 56951 57489 58186

58464 6012.1 64105 67644 6^622 69106

75494 77117 78250 78663 80899 88204
88280 92079 92291 92602 94543 97258
98895 99755 106516 109002 109033 109136. 
Azonki/ül kihúztak 1392 sorsjegyet 200 ko­
ronás nyereménynyel. A következő húzás 
holnap lesz.

Selyempólya
a Dunában.

Titokzatos gyermekgyilkosság.
Az óbudai hajógyári szigetnél tegnap este 

két munkásember egy selyempólyás, három­
négy hónapos leánycsecsemő holttestét fogta 
ki a Dunából. A munkások a leletről érte­
sítették a rendőrséget.

A rendőrorvos megvizsgálta a kis holt­
testet és konstatálta, hogy mielőtt a Dunába 
dobták volna az ártatlan kis porontyot, előbb 
megfojtották. Nyakán még egész tisztán ki­
vehetők voltak a fojtogatás nyomai.

A kis teremtés fülében arany fülbevalók 
vannak, fehér gyöngygyei. Pólyálya lilaszinti 
selyemből készült s finom fehér ingecske és 
kötött kis kabát van rajta.

Azt is megállapította a rendőrőrvos, 
hegy a bűntényt nemrégen követte el a bes­
tiális anya. A holttest ugyanis még egészen 
friss és mindössze egy-két nap óta lehet a 
vízben.

A rendőrség természetesen megindította 
a vizsgálatot a gyilkos anya kilétének meg­
állapítása iránt és valószínű, hogy meg is 
fogják találni, mert a párnán olyan ismer­
tető jelek vannak, amelyek révén sikerrel fog 
járni a nyomozás.

Nyilttér.*
Mai naptól feleségem adósságaiért 

semmi nemű felelősséget nem vál­
lalok.

Debrecen, 1912. április 14-én.
Rátkay Imre.

Előttünk:
Tóth Lajos,
Bidez Albert.

* E rovat alatt köröttekért nem villái felelős­
séget a Szert.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.'"94

*ut ;

Szabó Miklós ÄÄtKOta'
Pinr-ntra 1».

Alföldi takarékkal szemben. *

- Rcndtléssze-
tuen készült

möjdeü—-aaie SáíOk
iV.anü!.k6riási vá­
lasztékban rak­

táron !

Itt kizárva, mert
á legolcsóbb 
szabott Arak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik té-
hát, hogy 

árak
olcsóbbak 

mint bárhol!
Kólón angol 

őrt uabésáj
Öltönyök és rag- 
tánok méret után 
már 50 koroná-' 
tói 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyi és melyei 
telefon to "

az

Áru- és értéktőzsde.
Április 12.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérről kisebb áron elkelt (50 klgr. -ként) 

20000 mm. búza.
Rozs, zab változatún, tengeri ártartó.
Felmondás 99000 métermázsa búza, 7008

métermázsa rozs, 17000 métermázsa zab,-----méter-
mázsa tengeri.

A határidő-üsIeL
A határidőpiacon szilárd volt az irányzat, 

a drágább külföldi jelentés és a hideg idő következ­
tében. De később a spekuláció ellensúlyozta. Ennek 
folytán a gnbona-nemüok ára 5—10 fillérrel ki* 
nyatlott.

• A forgalom nyugodt volt.
Árak 50 kilogrammonként

Kezdete Váltóst!

Búza ápril........................ 1161 1157
Búza májusra ..... 1165 1167
Rozs ápril ................... 1000 1029 1
Rozs ölet. ....... 881 £90
Zab ápril......................... 981 982
Zab októberre............... 850 856
Tengeri máj. 1912 . . 8 ír 1 894
Tengeri iuL................... 89-1 889

Budapest! értéktőzsde.
Az előtőzsdén gyönge volt az irányzat, mert 

a beálló hideg idő tartózkodásra ösztönözték a 
spekulációt. A helyi piacon, valamint a többín ;s 
az árak lemorzsolódtak. A kéezárupiacon a Megvár 
cukoripar részvény 60 K-val emelkedett.

Legújabb

minden újra szabályozhatók

kizárólag

Rose Dezső
órás és ékszerésznél

kaphatók.

14 karátos arany gyűrű 5 korona, 
14 karátos arany díszítve 7 korona, 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 korona.

084
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Uj kávépőrkolöe Debrecenben!
Ezúton is van szerencsém a négyér- 

dcnili közönség tudomására hozni, hogy fü- 
Sver csemege üzleteimben vevőim kiváltsá­
gra és kényelmére

vUlanyüzemü kávépörkőlőt
állítottam fel s igy azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy különben is elsőrangú 
kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László SSS. ‘í."-
ressedő, Debrecen, Szent Anna és Varga 

utca sarkán. 857

Eárpáti szesz vSänkS
hatású szer. Árt 1 ás 2 kor. Formáéin,
hirmely testrész izzadságát rövid időn belül
mee szünteti. Ára 1 és 2 korona. Gyökeres
ih->jir.S3t»*»irió| 5—6 nap alatt a bőrke- 
r ■ nytdést vagy tyúkszemet biztosan elmu­

lasztja. Ára 70 fillér. Kapható: 849

Harsányt Lajos ÖÄ
DEBEECZBN, Osapó-utoa.

Te.eíon 632. sz. Telefon 632 sz 

i

a ÜEaaäs W S

Divatháza. Debrecen, piac-utca, 
a főjMSiával szemben.

Costüm-osztály
női és leány Costiimök, remek 
kivitel .......... K. 30-tól.

Pongyola-osztály
Cretton és mosó Delain, diva­
tos formák .... • . . K. 10-től.

Felöltő-osztály
kék cheviott felöltők és Rag- 
lánok..................................K. 18-tól.

Alj-osztály
divatos angói aij, szürke és
drapp ...............................K. 10-től

Blous-osztály
Delain, szövet és Batiszt 
blousok..................................K. 8-tól.

Selyem Etamin Tafft és posztó 
felöltő különlegességek és

Eredeti Modellek
Szólít) olcsó árak.
915 Előzékeny kiszolgálás. 

Kfi-Mm mérték osztály.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi
i
t
*»eee

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 314

Mihilovits Jenő
gyógyszertárában

debrkceh-
9

71
ö- Kgy-191

Áflejlési hirdetmény.
A város belterületén, a Petofi- 

tór és Bethlen-utca kiépi ési mun­
káinak vállalati utón való biztosí­
tása céljából zárt vers^nytárgyatá-t 
hirdetek. A végzendő íöld.- és bur­
koló munkák előirányzati költőbe 
14,694 korona.

Zárt írásbeli ajánlatok a f. évi 
április hd 20. d u. 5 óráig nyúj­
tandók be a város iktató hivata­
lában.

Később érkező vagy távirati 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes vállalati feltételek 
a hivatalos órák alatt hivatalomban 
megb ki üthető k.

Hajdúböszörmény, 1912 ápr. 10.
1071 Dr. Magi Kálmán,

főjegyző.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktárén Űrt mindennemű salát gyártmánya

úri hintó- és hajtó-kocsikat
»égi kocsikat kőcseréi.

gyorsan ás a legpoalosatóia eszközöl.
Javításokat elfogad. bu

Eiprfi hált

ésZseb, lop, fa 
_ ébresztő ór ákat

legszebb ékszerekéi
jótállással legcélszerűbben

Koriin fijrala
elősmert JohtrncvH 1520

mfiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 41!. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u 13.

Aki egy kitti:r,ő vételt 
akar csinálni, 

el ne szalajtsa. ezt a \ 
nagyon, de nagyon 
kedvező alkalmat. Oly 
nagy telek, hof;y3 ház­
helynek is könnyen el 
lehet aztán adni. A 
Hatvan-utca végéhez 
pár percnyire. Villamos 
közlekedés. Nagy is­
tálló és kocsiszín. Kö­
ves ut. Majdnem 900 
kvadrát öl telek. Az 
egész mindenség ára 
25 ezer koronára 

van feladva.
De maga a felek jóval teöet ér!

A Tóeóskertben,fronton az ország­
úira, Kishegyesi-ut 34 szám alatt van 
ez az óriási nagy telek. Van rajta 3 
épület is, mindegyik cserepes. A lak­
épület magában foglal 2 szobás mo­
dern lakást, spalettás ablakokkal, kony­
hával, kamarával, verandával. Van 
külön nyári konyha, sütő kemencével 
felszerelve, pince, egy nagy istálló 
15 darab jószágra, nagy kocsiszín,
2 fáskamara cseréptetővel, egy sertés­
hizlaló letéglázva, elkülönített baromfi 
udvar, óllal, szép nagy gyümölcsös 
és egy nagy lucernás. Tulajdonosa 
e háznak

iss Jíe lazi'ii öi 61 neje.
Jó lesz megragadni c kedvező 

alkalmat 1

felöltöt, costiimök
_ _ _ _ it, stb. stb., mig

Rózsa-féle nagyáruház* nagyraktárát, (Xlstemplombrzár) TlekinteMék
.. ■ ■ 1 Fl. I _ t - 11. C . I- k U fiiiiftÖAP Atarflrta fid

Hölgyek ne vásároljanak SSÄt

divatos elegáns angol Raglanok K 10 feljobb, 
angol costiimök ...................K 20VUOlUiiiun . ................................................. ............ ^ -

Leányka feleltük, ruhák és kalapo s: mindé» árban kaphatók.II 
Külön mérték es tály, melyben costümök 
a legfinomabb kivitelben készülnek. :—:

divatos elegáns fekete palotot K 12 feljebb 
blousok..........................................3

Falap alakítások egy koronáiéi feljebb. \ 
Szolid, olcsó árak. 957 ’
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Kiy Lali íifleíésl Irodájából, Csapo-u. 13,

w
0^-

A Cs apó-utca 63. számú, hatal­
mas nagy telkit, szép úri ház

eladó $
Tulajdonosa Tegdes K. nr es neje.

Kiadó
a „Takarék és Hifelintézet* Csapó- 

utca 4 sz. a. bérházában

1912 lyájúá l-re

egy nagy üzlet helyiség
(esetleg ketté osztva).

Érteke: ehetni: 839
a Takarék és Hitelintézetnél.

■ ■ ■ ■
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendelések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DIBBRECEN, Plac-ntoa 44. gl>9

saies EaLeÄ-WÄi-lpaBEe

egetverö fává növekszik. X\
Kis íorgalomórláslvitajleszthot i

szakszóra Izlősss

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

Vegyünk
Orosházi kenyeret! ^

Együnk
Orosházi kenyeret és *

leszünk
az Orosházi kenyértől

egészségesek.
Készít, az Első Debreceni Kenyérgyár 
Részvénytársaságnál, Széchenyi-u. 49. 
szám. Telefon 793. Kapható a főüzlet­
ben Simonífy-utca 2. Telefon 32 szám. 
Úgyszintén minden jobb íüszerkereskedés, 

bodega és vendéglőben. 1032

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú 
alpakka és alpakkaezttst evőeszkösök

6
•d
a Színes gömbök! &

<»
o kertek díszítésére. B 5.

Kitűnő minőségű és S pr
i!ih olcsó.

~ti Vendéglői üveg és porcellán
ts
*> r*o 55

B 8 árak, evőeszközök stb. stb. o*

-3 nyári vendéglősöknek. 2.»
in»© Kaphatók a o

'tá

1 Lám Sándornál,
Debrecen, Plao-n. 5. Telefon 19L

ppS*
• N.

P?

Int

Dvehezésl vállalat. Kéokeretük, 
Tükrök stb. stb.

elieens!!

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

Aki olcsó pénzért 
egy csoda jó ház­
vételt akar csinálni, 
most ragadja meg 
a kínálkozó alkal­
mat. Most! Most!
A tulajdonos el­
helyezése miatt po­
tom árért meg lehet1 
kapni! Teljesen uj, 
cserepes ház. Két 

# szobás lakás. Az 
' ára meg mindössze

3200 korona!
A megvételhez 1200 korona készpénz 

elegendő.
A Wolafka-telepen, Wolafka-utca 35. 

szám alatt van ez a szép uj cserepes ház 
tulajdonosa Salánki Ignác vincellér ur és 
neje. Salánki Ignác vincellér urat elhelyez­
ték Kecskemétre, ezért kénytelen házát po­
tom árért elvesztegetni. ',072

A Wolafka-telep a monostorpályii 
sorompó mellett van, tehát köves útja van, 
a zsidótemető előtt kel! elmenni, 20 perc­
nyire van a városhoz, a homokkerti vasúti 
átjáró nagyhidon kel! keresztülmehni.

Teljesen uj, cserepes épület. Magá­
ban foglal két szép pádimentumos szobát, 
konyhát, van azonkívül egy szoba, kony­
hára való épületfa anyag, ez is vele 
megy. Nagyon jó vizű kút. külön baromfi 
udvar, gyümölcsfák. Teljeser. uj, 2 és fél 
méter magas deszkakerítés.

A foglalót az Iroda veszi feli

megjelenésű urak és 
hölgyek

állandó nagy kere­
setre lehetnek szert,
kik egy már előnyösen 
ismert akvizitió tovább 
terjesztésére vállal­

koznak. Bővebbet 
2—3 óra között

Tóth Bélánál,
Domb-ntca 10.

Szakismeret nem 
989 szükséges.

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkotésbon 1 korona 2G 
fillérért, Háthoriék Iboly­
kája regény 80 till.

............................................

130 $ ajáffiöitrußfdr 
a Sei-es /tü/joicfón

«■

JA .
2-1

TOLLA7"
bebizonyított 

l*£j°bb hygienlkus'

kGUMMI-
. különlegesség 

Teljes jótállás. 
Mindenütt kapható, 

í Árjegyzék ingyen.J
LjOLLA gumm: idyíráMI.Á
ÄE2

IstrasseW

tamngu-
.jUeffáns*

gés jutányos & 
Surul-Cipö

ffiirui cipőgyár r.-t.
Temesvár.

A monarkla legnagyobb cipőgyára 
Fiókraktár Debrecen:

kinyvayimdáia, papirilzml? 
irakiirowMrmdtzteisukiizlBtéhsz

Telefon Ára tucatonként 4, 6. 8,
ÍO korona. G30

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
ÜUMMIT több mint 2000 
orvos mint a lcgmegbiz- 
hatóbbat ajánlja. Köve 
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakisOLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót" leldicsérni.

STiac-u. 48.
Telefon 691
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EaSai liápk tanár
3 bavi könyvviteli szaktanfolyama felnőt-
tek számára a húsvéti ünnepek miatt csak 
áorllis bó í5-éu veszi kezdetét. Tantár- 
evak- Szép-, disz és gyorsírás, könyvvitel, 

számtan, váltóisme, levelezés.
Tandíj 80 korona.

Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. Piao- 
Utoa 58. sz.. Iparbank udvar.

üitei-i*! mamonnar
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet

Elfogad betéteket 5 ®
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi ’amogatást nyújt

áruügyletekhez és
iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és 800

íöiíeszléses 'Kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei májas hó 1-től

Piac-utca 51.
Gsanak ház 

y. emeletén lesznek.

73
1912

Kgy. sz.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Hej de jó vétel lenne ez is, uraim! 
Üzletnek, vendéglőnek, kifőzésnek, mert 

a vagon gyár mellett van!
Nézzék meg kérem ezt a házat. Már van 

rajta üzlethelyiség is !
Éppen a vagongyár mellett, Bihari­

telepen, az Ócskái és Onossai utcák sar­
kán van ez a szép nagy ház, házszáma 
Ocskai-utca 1 és Onossai-utca 73. Tulaj­
donosa Tar Ambrus pályafelvigyázó ur és 
neje. Teljesen uj, csertégla épület, cserép­
pel fedve. Van rajta két nyilt üzlethelyiség, 
azonkívül három rendbeli lakás, mindegyik 
1—1 szép nagy szoba, konyh.% előszoba, 
pince. Kamarák és fáskamarák Jóvizü szivat­
tyús kút.

Vendéglő vagy kifőzésnek azért 
volna felette alkalmas, mert éppen a 
vngongyár mellett van.

1044

F/-JUYÜ FIÁNAK
M 0LY KÁ71 £LL£M

TELEFON
8 20

t

árlejtés! hirdetmény.
A város belterületén, a II. Rá­

kóczi Ferenc-utcán készítendő járda 
munkáknak vállalati utón való biz­
tosítása céljából zárt versenytár­
gyalást hirdetek.

Végzendő munkák :
1. 477 nésyszöginéter kockakő- 

burkolat minta szerinti bazalt ka­
lapokból.

2. 80 m3 sorozott vagdalt ke
vburkolat.

3. 120 m-’ közönséges vagdalt 
kőburkolat.

Felhívom vállalkozni szándé­
kozókat, hogy zárt Írásbeli ajánla­
taikat f. évi április hó 20-ik d. u. 
5 óráig a város iktatói hivatalában
nyújtsák be.

Később érkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A munkák kivitelére vonat­
kozó előirányz t és és vállal d! fel­
tételek a hivatalos órák alatt hiva­
talomban megtekinthetők.

H jdubüszörmén.y, 1912. ápril 
hó 10.

xír. Magi Kálmán,
főjegyző

Télikabátot és szőrmét 
minden ruhaneműt, 
szőnyeget n

mindent elvállalunk
nyári megőrzésre! "M 936

Ü Ml 11 mi Z9.

1057
1912

Hirdetés.
A Hatv.un-utcai régi széna! éger-' 

nél elbontott városi jégveremből 
kikerült kemény faanyagok a f. évi
április hó 13-én reggel 9 óraikor,
a helyszínén árverésen eladatnak.

Városgazdái hivatal.993

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

í Vasutasok! J(áz- 
vevők! Csoda!
Nem Jeruzsálem 

pusztulása, hanem 
egy csoda olcsl házvéiol

D. Tóth György ur a homokkerti há>- 
zát 20 ezer kormára tartotta, legalább is 
ezren megkérték' 16 ezer koronáért. Ezek 
az illetők vegyék tudomásul, hogy most 
már megkaphatják a 16 ezer. koronáért 
Kedvező fizetési feltételek. Óriási nagy 1 
telek. Három épület. Termő szőllő és gyű- 1 
mőlcsös 1 A Homdkkert legelején, Bujdosó- ! 
utca 6-ik szám alatt van ez a ház. A nagy- í 
állomás közvetlen közelében, két percnyire | 
az olvasókörhöz, az iskolához és óvoda- J 
hoz. A Bujdosó-utca a most megnyílt és , 
villanyvilágítással ellátott főutcából nyílik. 
Harmadik utca.

Az egyik épület, mely elsőrendű cser­
téglából épült és cseréppel van fedve, ma­
gában foglal egy három szobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha, spájz, pince és 
fáskamarával.

A másik épületben, mely szinten egy 
masszív, cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spáj.z, 
íásksmsrH*

A harmadik épületben van egy szoba, 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfi ud­
var, baromfi óllal, sertésól, modern 
beton sertés fürdővel és igen jóvizü 
szivattyús kút az udvarban. 1074

1071

Csak a a HRABÉCY
r í ~ révén lett : E. D. Gőzmosó, vegytisztítószép mUllKa országhlrflvé » és Ruhafestő R. T. n

Széchenyi-«. 42.8

Alapítva Telefon 323.
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Minden ezé egyszer» be- 
ücttíása petit betűből 6 
ca*r. Vastagabb be- 
:; rak bői 10 filler.
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fizetendő. Vidított aMÓ 
hirdatóaek dy» lüTé;^
<Hrekben i* beküldhető.
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Levelezés.
Feltétlen

-mos urmszony vagy 
Íny «ismeretségét kérő­
im Jov-'lct kérek a ki- 

alóba „Csak titokban“ jo- 
i Tóra 4470

Essenciák
1 um és mindenféle likú- 
iik Iiidcg nton való elő­

állításához kaphatók Jósa 
«•s Jéna drogériában, Kos- 
«uth-utca ti. 154

fillérbe kerül egy pár 
<úrü vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Henváts E. hurisnyagyára 
Debrecen. 133

Két
szobán lakás kiadó Varsa 
kert középút 14. Éi t ■- 
kozni az udvarban. 4434

Egy
jó forgalmú sütöde beren­
dezéssel kiadó, Nyugoti- 
utoa 52. ‘ 4413.

Kiadó
kényelmes emeleti utcai 
«akás május 1-re, iczent- 
Anna-utca 31. 4412

Ozv.
úrnőnél jó házi ebédkoszt 
kapható havi 20 koroná­
ért bontót ke tésro. Cím a 
kiadóhivatalba. h

Használt
boros hordói; minden 
nagyságban, I’éterfia 76.

4406.

Egyszerű
és különleges óra javítá­
sok a legszolidab álban 
készülnek Apró ii József 
óra és okszer üzletében, 
Egyháztőr 5. sz. (Xíiipar­
iskola épület, Kagytomp- 
lom mellett.) 4263.

Keresek
egy kis csiládu vendég­
lőst jómenetoUi iUlméré- 
semhez II.-Nánás, Gott- 
dinor Sámuel. 4421

Jobb
házból való asszony vagy 
leány, a ki jól főz, azon­
nal felvétetik. Piac 70. 
Gáli Foren mé. 4418

Úri*
lakás kiadó, Füvószkert 
ute 14. 4269.

Ritka
alkalom. Fűszer üzlet, 
italmérés, széna és szalma 
■ dudással, nagy forgalmit 
helyen, olcsó házbérlettol 
átadó. Cim a kiadóban. 
Ügynök dijnztatik. 1402

Szép
copfok, loknik. frizottek 
kaphatók és olcsón meg­
rendelhetők Boczán fod­
rásznál, Hatvan-u. 2. Ha­
jat veszek. 4462

Keresek
egy megbízható házas­
párt kimérőnek vendég­
lőbe, Késes-utca 73. 4400

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Gutáim
i.'ipfüzű a legújabb 1 Ka­
ri r tollak olcsó árakban!
: öltött női felöltők nngy- 
1 riasztókban! Betiváts 
i Imiinél 1 ’-'brccen Főtér.

134

Úriember
részére különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó Jó­
zsef kir. herc.-n, 14. 4390

Kereskedő-
segéd ajánlkozik íiiszer- 
iizlotbe azonnali belépésre. 
Cim a kiadóban. 4442

Kézimunkában
I és hímzés előnyomásban 

ügyes leány felvétetik 
Piac-u. 66. sz., kézimunka- 
üzletben. 4424

Vasút
közelében egy jóforgalmit 
vendéglő anionnal kiadó, 
Erzsébet-ut, 48. 4378

Nég-y
szobás utcai lakás májusra 
hiadó, Timár-utca 25.

4456

Munkásnök
főivé! ötnek a tej csarnok­
ban, Nvugoti-utca 24 sz. 
alatt. 4468

Kiadó
« ;■ esetleg két szobás 
úri lakás bútorozva a 
Csapó-utcán. Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kút-utca 34.

160.

Tokánynak
vagy sütni való igen szép 
8 iietcs malacok eladók 
József kir. herceg-utca 38.

4109

Üzlethelyiség
lakással, vagy lakásnak 
három szoba, konyha ki­
adó Mo ,ter-utca 44. 4141

A Csapó-utca
egyik legforgalmasabb he­
lyén, sarkon, több utca 
kvzpzniiáu, ió meneteld 
öszerüzloi trafikkal és 

■ s kor’átolt itálméréssűl ( 
madó. Két '-3 pénzel jó | 
eletet kap ári ezt ki­

veszi le'épést nem tizet. 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek átala­
kítva kiadó. Értekezni 
Király iiis erüzletébsn, 

i i'gcnfeld-tói'. 1-12

jüS’árlegképes
könyvelő kereskedők, ipa- 
r.osok, vállalkozók könyv - 
vezetését délutáni vagy 
esteli órákban elvállalja. 
Bővebbet Zalai Márk ta­
nári ál. 3753

Világos
pincehelyiségek kiadók a 
Tizenhá romváros-utcában, 
ipari óéira alkalmas, vil­
la dy bevezetve, motorház 
is. Cim a kiadóban. 4452

Intellgens
jómodoru fűszer és cse­

mege kereskedő-segéd 
könyvelésben gyakorlata 
van, jobb üzletbe állást 
keres. Cim Piac-utca 89., 
Virág Dezső. 4467

Ügyes
varróleány azonnal felvé­
tetik Piac-utca 04. szám.

-1444
Pincér

tanonc fölvétetik Debre­
cen szállodában. 4406

Jövedelmező
‘r’arr4!lalat más cifog.

aiKíig miatt eladó I'm 
kor elegendő, szakérteljá 
nem sznkséges. Cim » 
kiadóhivatalban. .pj-*

l'iiszertcereskedö-
sogéd kerestetik azonnali 
belépésre Kovács Károly, 
Honvéd-utca 9. sz. 4431

Segéd-
Kirótly füszorüzletében 

fölvétetik Debrecen, Dó- 
gonfcld tér 11. sz.

kiadás.
Pianínó

kitűnő, kovisot használt 
eladó, Varga- utca 12. cm.

4376
Rozs szalma

eladó. Cim a kiadóban b
üj

fűszer berendezés eladó 
Hadházi-ut 15, a Csicso- 
gó„ túl, a Vilmos huszár 
mentén jobbról. 4422

Uj
szobabútor, konyhaberen- 
dezés e.adó. Fiatal párnak 
ritka alkalom. Megtudható 
a kiadóban. 4164

Varró­
leányok felvétetnek női 
ruhavarráshoz, Fény önó 
Ilatvan-u. 59. 4465

Egy
modern hütő azonnal el
adó Gólya-utca 1 szám.

4463

Egy
modern lakás minden 
komforttal c«ry ült május 
1-re kiadó. «Smioníi-u. 32.

4428

Kóser
tea- és iüzűvaj naponta, 
friss liptai túró kapható 
Kupfernél. József kir. 
herceg-utca. 4455

Házmester
(gyermektelen házaspár) 
felvételik, lirt Sz chvnyi- 
ut 26. sz. (Tisztv.selő- 
telop) d. u. 2—6 óráig. 179

Röfds
üzleti berendezés olcsón, 
eladó a végkiárulásban. 
Klóin Testvérek, Csapó-u 
17. 4462

Hét
pfici'iitet jövedelmező, I 

szép uj V; ", több lakosa- ‘i 
tálybál álló, kevés pénz- j 
.-■Q i megvehet«"'. Eütvös-

Kiadó
ót szobás utcai lakás má­
jus 1-t 51 Vih'-utca 8. 4427

Kiadó
két szoba konyha külön 
udvarral Május 1-ro Ho­
nt okkert, Lónvai-u. 22.

4430

Gazdasszony
felvétetik azonnal, fűszer 
kereskedés, Knruc-u. 1 
szám. 4443

Kiadó
utcai úri lakás. Négy 
szoba parkettel, villany­
ival, összes _ mellékhelyi- 
■ egekkel. Értekezhetni -. 
J'isvh Testvérek ha zári- 
ban, Hungáriával izem­
ben. ~ 4881

Kiadó
két szobás modern jakás, 
villany világítással. Árpád- 
túr, Hámson-u. 8. 4429

Ispán
gazdaságban jártas, állást 
keres. Cigi a kiadóban.

4451

Egy
szobabútor elegáns, tiszta 
olcsón eladó a végkiuru- 
láshan, Klein Testvérek 
Csapó 17. 4461

Két
szoba, előszoba, féreg- 
mentos lakás Vörösmarti 
5, kiadó. 4400

Fodrász-
segéd felvételik Szcnt- 
Anna 14. 4447

Szalon-
garnitúra teljes jó álla­
potban eladó Sznlkai-utca 
6. 4471

Szép
znAy«'1,,rÓ33Z1,al’ tredeuc 
á i <tukT°r’ dlv4ny- mosd , 
ebdó József kir. her.-
38' 4450
v Eladó
berendezések. A kereke- 
eleimi és iparkamara mai 
székhazának díszterem- 
berendezését (remei.

■ kvfamuiilia, olnöiii
emelvény, padok stb.) v...
laraint inarmuxenml be­
rendezését (emelői s , j 
vízszintes, zárható iivc~. ; 
szekrények, fehér emrrl 
festéssel, vasból való I első 
csigalépcső hozz(járással! 
üzleti berendezésnek 
kiválóan alkalmasak, el­
adja. Megtekinthető *a
kamara iparmuz, u «iában 
déli 11—12 között. Ns

Mor^ö-n.
’,J■ sz, alatt 11 mt, hoszu 
külön álló fedél cserép­
pel, kapu kerítéssel eladó. 
________ 4449

Eladó
egy állvány fiókkal, két 
ruha szekrény stb. Vár- 
utca 2. cukrászda. 4Its

Tiszta,
különféle bútor, 3 rósz:: 
osztható span-olfal, fii:, 
hotő kád, üst katlannal 
ejadó József kir. h. utui 
42. sz. b

est
nagy szabóasztal, két m 
próba-baba és bútorok ci- 
adólc Kazinezy-u. 2. 144 í

Eladó
2 drb jókarban levő külső 
belső holtajtó. Teleki-u, 
64. sz. 4483

Keresi eL

Fix
fizetés és jutalék mellett 
kerestetnek pónzbeszedők 
és taggyüjtőlc tomotkezési 
biztosításhoz. Cim a ki­
adóban. 4472

Xovósbé
használt matt szobabútor 
eladó, Kossuth-ntca 51., 
kercsztvpülct. 4459

Egy
csinos, modern kis ház 
eladó vagy kiadó Árpád- 
tér 15. 1428

6 ezer
lapos ócska tolöcscrép a 
Gyöngyvirág-utca 5. szám 
alatt eladó. 4437

Kocsi
félfcdelcs jó karban, buggi 
korcsot használt, pnemn V 
kerékkel, hozzávaló szer­
számmal eladók Betitle- • 
utca 41., a hátsó udvar­
ban.

Munliásnök
vagy nnmkáslcányok jó 
fizetéssel felvétetnek Te- 
leki-utca 100. 169

Női
varrógép használt olcsó, 
kerestetik sürgősen. Cim 
Széchenyi kert, Erős La­
jos-utca ű. 4432

Strafszekér
egyes, két lóhoz használ­
ható, keveset használt egy 
lószerszámmal eladó. Cim 
a kiadóban. 4451

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Ka; 
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

itea 104

Négy
Icai szón.", májusra, Hetit 

>n-utcn 12. kind»«. 4351
Modern

n -leti utcai lakás májusra 
riadó. Hüvclv« s 10. 4334 !

OIoeo
női divatterem! Hol 
•ziilnek mindennemű toa- 
h'ltch gyorsan és ponío 
savi. Szives pártfogást kér 
Wci.su Stefánia, Szécliony 
utca 86. 4469

Kiadó
szobás utcai lakás Ar­

ii ád-tér 0 sr. alatt. 4404

telefonáljon 558

i lm • s
;5P átSaiorvasi rem*el»jáüie 

R4iíocy-utca 3 szám. 546

■8*3Síes minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint ahpos okt.i- 

last nyernek csak kizárólag iníelllgans leáayok
özv. Knothy Kovácsné Süíye §aijriella
Koasnth-utca 45. szám alatti szabászat! és 

, varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reped 
ti—12-g, déiutá" •* ~ • —

conn

üzleti telefon Tanuló felvétetik

Nyomatott kOrtorgőgépen (a Oebrst ?ni Hiság nvomdamban) Tulajdonos: finn OfRlt,

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
fele felszerelési cikkek, valódi
dr, Jusíh Wolíranégö 16—50 gy, fényig

Kor. 1*50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.


